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Megrázó és izgalmas jelenetek 
o moszkvai haláfper 
csütörtöki tárgyalásán

Rafcovsxfci súlyosan terhelő vallomása Kresztinszki ellen, aki teljesen 
összetörve önmagái vádolta meg — a vádlottak szörnyű önvallomása

Moszkva, március 3. A moszkvai 
per csütörtök délelőtti tárgyalásán 
gondosan ügyeltek arra, bogy ne 
történhessenek olyan szenzációs 
esetek, mint Kresztinszki kihallga­
tása alkalmával. Ivanov, aki a fa­
iparnak volt a népbiztosa, a leg­
szörnyűbb gonosztettekkel vádolja 
magát. A volt népbiztos bevallotta, 
meg mielőtt arra az államügvész 
leiszólította volna, hogy még a há­
ború alatt tagja volt a cári (Ichra- 
nának. További vallomásából kide­
rült, hogy főfeladata minden elgon­
dolható bűnnel vádolni Bucharint, 
a per fővádlottját. Ivanov szerint 
Bucharin már 1918-ban összeeskü­
vést. szőtt Lenin ellen. Később meg­
hízta Ivanovot, hogy hogy szervez­
zen Észak-Kaukázusban parasztfel­
keléseket a„ fij! dm í velés köllektíri^ 
zálásának megakadályozására. Ez­
után nagyszabású rombolásokkal 
vádolta önmagát, amelyeket 1936— 
•".-ben követett el. Hasonló bűnök­
kel vádolja elődjét, Logovot is, aki­
nek letartóztatása ezek után nem 
kétséges.

Bucharin azon fáradozott, hogy 
tevékenységét ellenzéki politikus­
törvényes működésének tüntesse 
fel s egyelőre óvakodott attól, hogy 
egyenesen beismerje a kémkedés és 
a hazaárulás elkövetését.

Szubarev, a nagy orosz szövet­
ségi köztársaság volt h. földmive- 
lesügyi népbiztosa is a legnagyobb 
készséggel magára vállalta a leg­
képtelenebb, különösen a mezőgaz­
daság terén elkövetett rombolások 
vádjait.

A délelőtti tárgyaláson „tanú­
ként“ bevezettek a terembe egy 
A asziliev nevű volt cári rendőrfel­
ügyelőt, akinek utasítására Sznbn- 
rev 30 évvel ezelőtt állítólag besúgó 
szolgálatokat végzett. Az öreg Va- 
sziliev azonnal felismerte Szubarev- 
b( n az Ochrana volt besúgóját. Az 
elnök kérdésére pontosan emléke­
zett arra, hogy 30 évvel ezelőtt 60 
rubelt fizetett Szubarevnek besugá- 
saiert és Szubarev emlékei is cso­
dálatosan egyeztek az öreg elbeszé­
lésével. A délelőtti tárgyalást ez­
után berekesztették.

iVoszAto, március 3. A szovjet TI 
>> moszkvai per csütörtök délelőtti 
tárgyalásáról még ezeket jelenti :

Bucharin elismerte, hogy Ivanov 
rávonatkozó állításai megfelelnek a 
valóságnak.

Szubarev részletesen nyilatkozott 
kémkedéséről s azt állította, hogy 
a mezőgazdaság terén elkövetett 
romboló cselekményeket Rikov uta­
sítására szervezte meg. Az állam­

ügyész felhívására Rikov megerő­
sítette Szubarev állításait.

Szubarev elmondta, hogy 1936 
végen külön terrorista csoportot 
szervezett, másfelöl merényletet ké­
szített elő Molotov ellen.

A délutáni tárgyaláson Kresz- 
linszki elismerte bűnösségéi mind­
azokban a bűncselekményekben, 
amelyeket a vádirat terhére ró. 
Tudvalévő, hogy a szerdai tárgya­
láson valamennyi vádlott közül 
egyedül Kresztinszki volt az, . aki

„A magyar kormánynak még fokozottabb 
kötelessége, hogy minden akadálytefháritson 

a magyar faj és magyar nemzet útiéból“ 
Darányi miniszterelnök felszólalása a mezőgazdasági öregségi biztosításról szóló törvény­
javas,at vitájában Antal István az agrárproletáriátus szociális helyzetének rendezéséről

Budapest, március 3. ötnapos szü­
net ulán a képviselőház változatla­
nul élénk érdeklődés mellett foly­
tatta ma a mezőgazdasági munká­
sok kötelező öregségi biztosításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Sz.t.ranyavszky Sándor elnök ke­
gyeletei szavakkal emlékezett meg 
Griger Miklós elhunytáról.

Politikai életét, — mondotta 
— nem a szereplés vágya irányí­
totta, hanem a hivatás tudata, ame­
lyet önfeláldozó módon az elesettek 
védelmében harcolt, végig. Szü’et.ett 
ellenzéki volt, akinek a harc volt 
eleme. Ellenfelei sem tagadták meg 
tőle soha az erkölcsi tisztaságnak, 
az egyenes, férfias jellemnek ki­
járó elismerést és megbecsülést.

A Ház tagjai állva hallgatták vé­
gig az elnök szavait. Griger Miklós 
emlékét jegyzőkönyvben örökítet­
ték meg.

Az elnök ezután bemutatta a kő­
szegi kerületben megválasztott Hin- 
d.v Zoltán mandátumát.

Antal István beszéde
A mezőgazdasági munkavállalók 

öregségi biztosításáról szóló tör­
vényjavaslat általános vitája soriin 
Antal István hangsúlyozta, hogy a 
javaslatnak nemcsak agrár, de nem 
zetpolitikal, sőt közjogi jelentősége 
is van. A magyarság a reá váró 
történelmi megpróbáltatások kai 
•szemben csak akkor tud helyt állani 
ha gazdaságilag szilárd és szociális 

kereken tagadta, hogy hazaárulást 
követett el s résztvett a Trockij- 
pártiak összeesküvésében.

Moszkva. március 3. A nagy per 
délutáni tárgyalásán Kresztinszki 
előtt Rakovszkit hallgatták ki. Ra­
kovszki kijelentette, hogy Kresz­
tinszki, jól lehet 1927-ben' Trockij- 
nak tudomására hozta lemondását, 
mégis mindig a Troekijista irány 
híve maradt. Ezt azzal'is bebizo­
nyította, hogy 1928-ban, amikor Ra­
kovszkit troekijista érzelmei miatt 

szempontokból kiegyensúlyozott, 
egészséges faji energiákkal telített 
nemzeti társadalmat fog szembefor­
dítani a külső politikai erők nyo­
mása ellenére. A mai kor politiku­
sai előtt egyetlen nagv központi 
feladat áll :

minden rendelkezésre álló kor- 
mányozási, törvényhozási erő­
vel fokozni az alsó agrár nép­

rétegek ellenálló erejét.
Ez fontosabb még a titkos választó­
jognál is.

Felszólalása további során a szo­
ciálpolitika irányításával foglalko­
zott és hibáztatta a népjóléti mi­
nisztérium megszüntetését. Felhívta 
a kormány figyelmét egy népjóléti 
és közegészségügyi minisztérium 
megszervezésének szükségességére.

Az agrár szociálpolitika költsé­
geit feltétlenül elő kell teremteni, 
mert ezek a költségek

életbevágó honvédelmi kiadá­
sok.

Szigorú revízió alá kell vetni a 
költségvetés bevételi oldalát, hogy 
vájjon nincsenek e még a pénz­
ügyi élet torén monopol isztiku- 
jellegű jövedelmek, amelyek az ál­
lamot illetnék meg és nem a magán 
kezeket.
Rámutatott ezután arra, hogy a tör­
vényjavaslat a közvélemény figyel­
mét három millió nincstelen ma­
gyar életviszonyaira irányította. Ez 
a népréteg szociális és egészség­
ügyi megsegítése nem tűrhet ha­

száműzték, Kaganovicsnál közben­
járt Rakovszki érdekében. Szám­
űzetése alatt Kresztinszki levelet 
írt hozzá, amelyben felszólította, 
vonja vissza a troekijista izgatás 
ró] tett kijelentéseit.

Ennél a kijelentésnél az állam­
ügyész felszólította Kresztinszki!. 
feleljen Rakovszki állításaira. Kre­
sztinszki sápadtan, ingadozó lép­
tekkel állott a tárgyalóteremben fel­
állított mikrofon elé, és merő ellen­
tétben tegnapi határozott magatar­
tásával, remegő hangon kijelentette, 
hogy tegnapi vallomása hamis volt. 
Megtámadott egészségi állapota, 
leplezhető!len izgalma és álszégyen- 
erzete volt az oka, hogy tegnap ta­
gadta az összeesküvésben való részt 
vételét.

—■ Elismerem most, — mondotta, 
hogy bűnös vagyok és minden 

fenntartás nélkül megerősítem az 
előző vizsgálat során tett vallomá­
somat.

Az ügyész több kérdést nem inté­
zett Kresztinszkihez, aki teljesen ki­
merültén, végleg letörve ült le ez­
után a vádlottak padjára.

lasztást. Kívánatosnak tartja, ha a 
magyar parlament bizottságot kül­
dene ki

a magyar agrár proletáriátus 
szociális helyzetének tanulmá­

nyozására
es megfelelő javaslatok előterjesz­
tésére. \ jobboldali politika a szo­
ciális gondolattal áll, vagy bukik. 
Az az ország, amely eltűri a szoci­
ális igazságtalanságokat, gyenge és 
törékeny agyaglábakon nyugszik. A 
javaslat az első határozott lépés a 
tahi népe szociális biztonságának 
kiépítése felé, amelyet, az állam 
nenzügyi helyzetének kívánatos 
konszolidálása után bizonyára kö­
vetnek a többi lépések is. A javas­
latot elfogadja.

Gaal Olivér, a következő szónok 
rövid beszédben kijelentette, hogy 
a javaslatot fontos szociális lépés­
nek tartja és ezért elfogadja.

Schandi Károly nagy elismeréssel 
szólott a már három hete tartó ko­
moly es értékes vitáról. Érdemes 
volna bizottságot kiküldeni az ag­
rárpolitikai problémák megvizsgá­
lására. A javaslat nem oldja meg a 
földmunkásság problémáinak egé­
szét, csupán az öregségi biztosítást 
mégis a keresztyén politikának tíz 
ev óta nem volt, alapvetőbb kezde- 
menyeze.se ennél a fundamentális 
javaslatnál. Ez a javaslat igazi Da­
rányi-törvény lesz, amelv a falu 
százezreinek gondterhes ' levegőjébe 
reményt és békét visz.

,A ■,

menyeze.se
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A miniszterelnök felszólalása
Ezután nagy’ figyelem közepette i

Darányi Kálmán miniszterelnök be- ,
PZflt 'A keresztény nemzeti alapo­
kon álló jobboldali politikának tér- ]
mészetes következménye, — mon­
dotté _ hogy a kormány ilyen ja- . 
vasiatokkal jön a Ház elé, amelyek 
a nemzeti szolidaritást dokumentál­
ják. Először a mezőgazdasági mun­
kásság helyzetét akartam javítani a 
javaslattal.' Ezeknek a néprétegek- 
nek az előnyét kívánja szolgáim ez ; 
a javaslat. A mai felszólalásokból 
nagy’ hatást tett rám Antal István 
felszólalása, aki a magyar nemzet 
centrális problémái közé illesztette 
a magyar agrártársadalomról szóló 
szociális gondoskodás feladatát.

Nem csupán szociálpolitikai, 
hanera ncmzetpolitlkai és ter­
melési szempontok is vezetnek 
ennek a javaslatnak a megal­

kotása során.
Magyarországon aránylag igen sok 
történt, az ipari munkásság javára.

— Agrárán amok ban. súlyt keli 
helyezni a mezőgazdasági mun­
kásság szociális biztosítására 
folytatta a miniszterelnök, azután 
a gazdasági cselédek biztosításáról 
beszélt.

— Sokat kell gondolkozni azon, 
hogy milyen keretben valósítsuk 
meg ezt a javaslatot, melyek azok 
az észszerű keretek, amelyeket óva­
tosan alkalmazni kell. Nem akarunk 
olyan helyzetbe kerülni, amilyenbe 

egyes államok jutottak az ipari 
munkásság biztosítása szem­

pontjából.
A miniszterelnök ezután a jobb­

oldal tapsai közben arról beszélt, 
hogy a kormány helyesen járt el 
akkor, amikor a járadék folyósítá­
sával való biztosítást választotta. Az 
etikai szempont is ilyen módszer 
választása mellett szólott.

A miniszterelnök ezután egyes 
képviselők felszólalásával foglal­
kozott. Egyes képviselők azt kíván­
ják, hogy a biztosítás lebonyolítása 
minél ‘egyszerűbben és bürokrácia 
mentesen történjék.

— Megnyugtatóin a Hazat, 
jelentette be a miniszterelnök — 
hogy a kormány ennek érdekében 
mindent elkövet. Természetes, hogy 
a lebonyolítás alkalmával minden 
költséget nem lehet mellőzni, mert 

sok nyilvántartásra van szükség 
l’o-yik legfőbb törekvésünk lesz 
azonban hogy a végrehajtás során 
a költségeket a lehető legkisebb 
mértékre csökkentsük.

Közölte ezután a miniszterelnök : 
megfontolja Szeder János kénviselő 
indítványát, hogv a biztosítási di­
jat az érdekeltek postabélyegek ut­
ján róhassak le. — Ez a megoldás, 

mondotta — igen szimpatikus.
Majd a végrehajtás során döntenek 
'n'l‘ Nyugodtan megállapíthatom 
emelte fel hangját a miniszterelnök 
-- hogy „ . . ,elmentünk a lehetőségeknek 

addig a határáig, ameddig az 
ország Jelenlegi gazdasági és 
pénzügyi helyzetében elmenni 

lehetett
Az időközben sajnos, elhunyt Gri- 
onr Miklós képviselőtársunk, aki őt 
jellemző nemes szociális érzésével 
szólt a javaslathoz, valamint. Tildv 
Zoltán, Érnszt Sándor és más kép­
viselő urak is azt kívánták, hogy az 
özvegyi járadékot is valósítsuk 
meg.

— A mai viszonyok között ezt — 
nem tartom lehetőnek. Mindenesetre 
gondoskodni fogunk arról, hogy a 
hatvan éven felüli özvegyek elhalá­
lozott férjük után a járadék felét 
segély formájában megkaphassák 
a rendkívüli segélyalapból. Töre­
kedni fogunk arra, hogy

az özvegyek ügyét Intézménye­
sen rendezhessük

és a számukra korábban juttatott 
segélyből intézményesen jog váljék. 
(Lelkes taps az egész Házban.)

A miniszterelnök ezután a nép- 
szaoorodás csökkenéséről beszélt,

amely külföldön is általános jelen-
Séffé— Ennek megállapítása azonban 
semmiesetre sem menthet fel eg) 
kormányt az alól a kötelezettség 
alól, hogy a rábízott fajt megerő­
sítse. , ,A mag var kormánynak még fo­

kozottabb kötelessége. hogy 
minden akadályt elhárítson a 
magvar faj és a magyar nem­

zet fejlődésének útjából.
Sokkal helyesebb, ha ezekkel a kér­
désekkel felelős helyen foglalko­
zunk, mintha ezt műkedvelő statisz­
tikusok tennék. (Megújúló helyeslés 
minden oldalon).

A miniszterelnök ezután a szoci­
alisták felszólalására válaszolt. Ki­
jelentette, hogv az Országos Mező­
gazdasági Biztosító Intézet önkor­
mányzatáról gondoskodás történik, 
t]p ppmmiesetre sem fogunk odáig- 
eljutni, hogv ez az intézmény párt­
politikai célokat szolgáljon.

— Matolcsy képviselő, — , foly­
tatta ezután -- elvetette a sulykot, 
midőn Magyarország helyzetét Dá­
niává! hasonlította össze. ... mert 
nem vette tekintetbe, hogv Dániá­
nak más a gazdasági helyzete és 
ezt az országot a világháború meg­
kímélte. , ,.

— Az öregkornak vannak bizo­
nyos örömei. — mondotta ezután a 
miniszterelnök — de sajnos ezek 
nem jutottak eddig osztályrészül 
azoknak a kérgeskezíí magyarok­
nak, akik a földet túrják és két ke­
zük' munkájával teremtik elő min­
dennapi kenyerüket.

_Azt hiszem ez a javaslat a me­
zőgazdasági munkásság egyik szek­
torát érdekli és minden más állí­
tással szemben jelentős segítséget 
nyújt a mezőgazdasági munkásság­
nak öregségét, elviselhetővé fogja 
tenni és nemcsak példaadás lesz az 
ifiúsán- számára, hanem az öregek 
eltartásának terhét is csökkenti es 
e csökkentés által az ifjúságnak.. a 
magyar jövendőnek a sorsán is bi­
zonyos mértékben javítani fog.

Kéri, hogv a javaslatot úgy álta­
lánosságban. mint részleteiben fo­
gadja el a Ház.

Daránvi beszédét ‘nagy tapssal 
fnmadták a jobboldalon.

Propner Sándor után Patacsv 
Dénes beszélt. — A kormánynak 
Vötelessége volt, hogv a mezőgaz­
dasági munkásságról gondoskod­
ik. Ha most nem is adhatunk töh- 
hrt, szorgalmaznunk kell, hogy idő 
vei'többet adhassunk.

Az ülés háromnegyed kettő után

Árvíz alatt Hollywood
A Paramount filmgyárban tíz ember életit vesztette

Los-Angeles, március 3. 
nap óta viharos esőzések zúdulnak 
Dél-Kaliforniára. Az esők sok he­
lyen igen nagy áradásokat okoztak. 
Égész városok és községek el van­
nak vágva a külvilágtól. Sok em jer 
eltűnt. Áz áradásoknak hat halottja

Hollywoodot teljesen elöntötte az 
árvíz. Los-Angeles környékén szü­
netel a vasúti közlekedés. A Sout­
hern Pacific két vonata az áradás 
miatt kénytelen volt megszakítani 
útját és a pályatesten vesztegel, in­
dió közelében egy vonat 250 utassal 
ugyancsak el van zárva a kuivi-

^Los-Angeles, március 8. A kali-

VILMA KIRÁLYNŐ LEMOND 
A TRÓNRÓL?

London, március 3. A Daily Mail érte­
sülése szerint Hágában makacsul tartja 
magát az a htr, hogy Vilma királynő 
uralkodásának negyvenedik óvének be 
töltése után lemond trónjáról, hivatko­
zással megrendült egészségi állapotára 
A királynő ugyanis cukorba jva hajin-

kő­
éié­
rt a-

forniai árvíz veszteséglistája a 
vetkező : ötven ember vesztette 
tét vagy eltűnt. Tízezer ember 
radt hajlék nélkül és a kár megha­
ladja a 25 millió dollárt. Az ar ed­
dig 10 ezer négyzetkilométert ön­
tött el. Los-Angeles külső városne­
gyede már teljesen a víz alatt all. 
Á Paramuut filmgyár egyik műter­
mében 10 ember vesztette eletet. 
Hat ember pedig a földcsuszamlás 
áldozata lett. Jelenleg Los-Angelest 
vonaton nem lehet megközelítem, 
mert a pusztító ár felszakgatta a 
síneket és messzire magával vitte. 
A munkálatokat megindították a 
rombolás helyreállítására.

A Szávetkezefek Szijvetséíe a kereskedelem 

képesítéshez kötése
Budapest, március 3. A MgjaL 

országi Szövetkezetek ^övMwgo 
végrehajtó bizottsága legutóbbi 
sében foglalkozott a kereskedői fog­
lalkozásnál képesítéshez valo ki e­
séhez. Az az egyhangú vélemény 
alakult ki a szövetkezeti központok 
és egvéb szövetkezeti intézmények 
delegáltjai között. Iwjrv a sz,»ve. yp-

Megszüntették az eljárást 
a volt iruni kormányzó ellen

Páris, március 8. A rennesi f?l- 
Icbbviteli bíróság megszüntette az 
eljárást Troneoso spanyol őrnagy, 
volt iruni kormányzó és társai 
ügyében, aki az elmúlt év szeptem­
berében kísérletet tett arra, hogy a 
spanyol nemzeti 
hatalmába kerítse 
deltni kikötőjében 
társasági kormány egyik

kormány javára

mellett foglalt állást
■zetek a kereskedelem 
kötésének gondolatát 
közérdekből f....... -

képesítéshez 
........  helyesnek és

K,,/,-', d, k'„M feltétlenül me.gvalósí- 
taudónak tartják, és éppen ezért a 
szövetkezeti érdekképviseleti szerv­
nek ezt az állásfoglalását az illeté­
kes kereskedelmi miniszternek tu­
domására hozzák.

A? osztrák parasztság Schuschnigg 
és Ausztria fügsetiensége m&ílett

március 3. Az osztrák parasztok 
csütörtök délben ülést 
gúlag kimondta, hogy 

‘ , Schuschnigg kancel- 
függetlensége érdekében 

Insbruckban a fi­
ún n.u'.-'s ülésén bizalmáról és támoga- 
,sáról biztosította Schusc.hniggot.

móré. 3. A Jurv £ugó államtaná- 
. i “iftegbékülés egyik veze 

rádióbeszédében utalt 
nyilvánossá grn

Becs, 
országos tanácsa 
tartott Ős egyhai 
helyesli s támogatja 
lár Ausztria f"„, 
folytatott politikáját, 
roli gyűlés í...~.......

Schuschnigg is bi-
A nemzetiek köz­

lehetősége a7-

a spanvol köz- 
............. . r_. ■; olt hor­

gonyzó búvárnaszád iát. A vádtnmlcs 
elrendelte, bogy I 
tes letartóztatásban 
hadnagyot azonnal
badlábro. Troneoso és 8 társa ellen 
eljárás folyt azon a címen is. hogy 
fegyvereket rejtegetett. Ezt az 

| ügyet a vádtanács a bresztl büntető­
törvényszék elé juttatta.

Las Herns előző­
lévő sorhajó- 
lielyezzók sza-

Becs, 
i’aos, a politikai 
tője legutóbbi 
arra, hogy legközelebb 
hozzák mindazokat az 
amelyek a nemzetieknek 
való szereplését biztosítják.

Politikai körökben hír szerint az a né. 
zct. hogy két irányban várhatók intéz-

'vezetői mellékmnnkájuk tá- 
„tanácsokat" neveznek V.

közéletben

kedések. A politikai mcRbékólós becs) 
tartományi 
mosatására ..... - .
A tanácsok tagja! » nemzetiek ’*b°ráböl 
kerülnek ki. de csak olyanok .1”—

tekintetbe, akik iránt 
zalommal viseltetik, 
szereplésének második 
hogy képviselőik helyet kapjanak a kü­
lönböző törvényelőkészítő szervezetek.

ben.
Bécs március 3. Seyss Tnpuart belügv. 

miniszter csütörtök este Linzbc érkezeit, 
hogy érintkezésbe lépjen a nemzetieket 
lani táborával.

Bécs, március 3. Csütörtök este, több 
külföldi Lap árusítását betiltották. Ez az 
intézkedés azért történt, mert ezek a la­
pok helyt nem álló jelentéseket közöllek 
Seyss Inquert belügj miniszter gram 
tárgyalásainak eredményeiről.

Bécs, március 3. Az Essener Zeitung 
a Prager Tagblntt. a Basler National Zei­
tung, a Basler Nachrichten, s Brünner 
Tagesboto és a Grazer Tagespost mai 
számának utcai árusítását betiltották.

------ ........ *.................................
bombaesök

A SPANYOL VAROSOKRA
Barcelona, március 8. Hivatalosan 

jelentik, hogy a nemzetiek 3 vízi­
repülőgépe tegnap délután bom­
bázta Almérlát A bombázásnak 18 
halálos áldozata és 7 sebesültje van.

Ugyancsak hivatalosan jelentik, 
hogv a köztársaság! repíilők bom­
bázták a nemzetiek hajóit, megtor­
lásul azért, mert a nemzetiek feb­
ruár 22.-én bombázták Sagondét. Az 
Almirante Cervera gőzös legény­
ségének 12 tagja életet vesztette. 20 
megsebesült. A bombázás következ­
tében a gőzös megrongálódott.

után Iratkoztak be a kamarába.
Nem esnek a rendelkezés alá azo* 
a zsidó ügyvédek, akik résztvették 
a világháborúban és ott kitüntetést 
kaptak. ______ ___

A BUKARESTI ÜGYVÉDI 
KAMARA

A ZSIDÓ ÜGYVÉDEK ELLEN
Bukarest,. március 3. A bukaresti 

ügyvédi kamara elhatározta, hogy 
a felfüggesztett ügyvédeket nem 
veszi fel abba a lajstromba, amelv 
a hivatali esküt letevő ügyéde.kröl 
készült. Igv nem tehetnek esküt és 
ennek következtében nem gyakorol­
hatják hivatásukat azok a zsidó 
ügyvédek, akik 1918 december 1.

I
VICSZlNHgZ

§ A legremekebb magyar film '■
I KABOS GYULA
J legjobb és legvidámabb 

szerepe ;

I Harapós férj
■ ] rták : Ernőd Tamás és Török
P Rezső.
« RA.INAY - DAJKA M. ~; 
P® BÁRSONY R. —■ MAKKARA 
■ a főszerepekben.

Budapestet megelőzve!
1 Bemulató ma!
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Ä debreceni egyetemi ifjúság 
nem engedi agyonhallgatással 
elintézni a Huss Richard ügyet

A Turul vexéetanácii iábor erélyes határozata
Az országos Turul Szövetség deb- 

rec.enl kerületének Vezértanácsi Tá­
bora legutóbbi ülésén az alábbi ha­
tározatot hozta :

„A magyar ifjúságot, nyugtalan­
sággal és izgalommal tölti el az a 
tény, hogy a Vezértanácsi Tábor 
legutóbbi határozata óta történtek 
dacára Huss Richard professzor, 
egyetemi tanári ténykedését válto­
zatlanul tovább folytatja.

A legutóbbi napok eseményei azt 
a reményt keltették bennünk, hogv 
Hnsg Richárd levonja helyzetének 
tarthatatlanságából eredő következ­
ményeket s ilyen módon sikerülni 
fog az ügyet nyugvó pontra jut­
tatni.

Erre engedtek következtetni azok 
a tények, amelyek Huss Richárd 
szabadságolási kérelmével, az orszá­
gos közvélemény osztatlan felhábo­
rodásával, az ezzel kapcsolatos par­
lamenti eseményekkel, végül pedig 
Homan Bálint kultuszminiszter fe­
gyelmit elrendelő határozatával vol­
tak kapcsolatosak.

A magyar ifjúság megdöbbenés­
sel tapasztalja azonban, hogy Huss 
Richárd professzor ígérete ellenére 
előadásait nyugodtan továbbfoly­
tatja, mintha a közelmúltban tör­
tént országos állásfoglalások nem 
is az ő személyével volnának kap­
csolatosak. De megdöbbenéssel tölti 
el az ifjúságot az a tudomására ju­
tott tény is, hogy a fegyelmi ügy 
iratai az azt lefolytató egyetemi ha­
tóságokhoz mind a mai napig nem 
érkeztek meg.

Ezek a tények tápot adnak az if­
júság azon aggodalmának, hogy ezt 
az ügyet agyonhallgatással akarják 
elintézni.

Éppen ezért a Vezértanácsi Tá­
bor ismételten leszögezi azt, hogy 
a magyar ifjúság felfogása és állás­
pontja ebben az ügyben legutóbbi 
állá§fpglalá*a--<'>ta--seiiMűit sem vál­
tozott. Változatlanul kitart azon fel­
fogása mellett, hogv Huss Richárd 
ténykedése összeférhetetlen magvar 
egyetemi tanári állásával. Lehetet­
lennek tartja azt, hogy jó! dotált 
állami állást töltsön be olyan va­
laki, aki ténykedését idegen esz­
mék és célok szolgálatában, a ma­
gyar nemzeti törekvések és érde­
kek rovására fejti ki. Ugyanakkor, 
amikor a nemzet és az ifjúság jövő­
jének szempontjából erre az állásra 
sokkal alkalmasabb magyarok vol­
nának találhatók. Mindazonáltal az 
ifjúság bízik abban, hogy a Hús* 
Richárd elleni fegyelmi lefolyta­
tásával megbízott egyetemi tanács 
az osztatlan magyar közvélemény 
kívánságának megfelelő Ítéletével 
erre az ügyre közmegelégedésre 
végérvényesen pontot fog tenni.

Amennyiben azonban azt látnánk, 
hogv bármilyen oldalról is az ügv 
megoldását eszmei szolidaritásból 
vag.v egyéb okból eltussolni akar­
nák, abban az esetben a magyar if­
júság a további fejlemények tekin­

tetében elhárít magáról minden fe­
lelőséget.

Leszögezzük azt is. hogy a ma­
gyar ifjúság jelen ügyben való ki­
állása nem pusztán érzelmi fellob- 
banás. A határozott, bár de uyu-

Galamb Ferencet jelölték 
a debreceni Ipartestület elnökévé 

folyt le az ipartestületi elöljáróság rendkívüli 
elnokjelölö Ülése — Pataki Józsefet és Fábián Józsefet jelölték az al­

elnöki tisztre — Az elnökválasztó közgyűlés március 13-án lesz
Csütörtökön este 6 órakor izgal­

mas hangulatban ült, össze a Debre­
cen és Vidéke Ipartestület elöljáró­
sága. A rendkívüli ülés tárgysoroza­
tának egyetlen pontja volt az elnök-, 
alelnök- és számvizsgáló-bizottsági 
tagjelölés. Az iparhatóság részéről 
Koffer József tb. aljegyző, iparható­
sági biztos jelent meg az ülésen, a 
kereskedelmi és iparkamarát pedig 
dr. Olasz Vilmos titkár képviselte.

A gyűlést, melyen csaknem teljes 
létszámmal jelentek meg a szakosz­
tályi elnökök és elöljáróság! tagok, 
Burai; Imre alelnök nyitotta meg. 
Bejelentette, hogy az iparhatóság 
átiratban közölte az iparügyi mi­
niszter Vági-rezsim-féle perrel kap­
csolatos határozatát és indítvá­
nyozta, hogy az átiratot adják ki az 
ügyésznek véleményezés végett. Ez­
után bejelentette Burai; Imre, hogy 
három iparos. Krisch Károly, Bar 
tha István és Soós András bead­
ványt nyújtott be az ipartestülethez. 
A beadványban köszönctüket feje­
zik ki a lemondott elnökségnek; 
hogy az a nehéz helyeef-gJJenére is 
a lehető legjobb állapotban hagyta 
az ipartestület pénztárát. A továb­
biakban kifejti a beadvány, hogy 

az elnöki tisztet csak egyetlen 
emberre bízhatja az iparosság : 
az ipartestület békéjét csak 
Galamb Ferenc sütő nagyiparos 

tudja helyreállítani.
Galamb Ferenc megmutatta a sütő­
szakosztályban, hogyan tud dol­
gozni és programja biztosíték arra, 
hogy jól fogja vezetni az ipartestü­
let ügyeit.

A beadványt a hallgatóság nagy 
része kitörő tapssal és éljenzéssel 
fogadta, s ahhoz Bálint Sándor asz­
talosmester kért szót és éles hangon 
foglalt állást Galamb Ferenc elnök- 
kéválasztása ellen.

Galamb Ferenc felszólalásában 
visszautasította Bálint Sándor tá­
madó felszólalását.

— Én megmutattam a sülőszak- 
osztályban — mondotta —, hogy tu­
dok, és szeretek dolgozni. Ha az 
iparostársaim bizalma az ipartestü- 

godt állásfoglalás ne tévesszen meg 
senkit: ez a nyugodtság erőt és ön­
mérsékletet jelent. A felelősége tu­
datára ébredt a magyar ifjúság 
minden külső befolyástól mentesen, 
legtisztább meggyőződésétől vezé- 

let élére állít, hazafiúi kötelességem­
nek tartom, hogy megálljain a he­
lyemet és tőlem telhetőleg az ipar­
testület érdekeit szolgáljam.

— Én nem vágyom az ipartestü­
leti elnökségre. A főispán és a pol­
gármester előtt többször kijelent et­
tem, mikor kérdezték, hogy elvál- 
lalnám-e az elnökséget, hogy

nem vállalom, mert ennek az 
ipartestületnek nincs meg az az 
anyagi alapja, mely az eredmé­

nyes munkát biztosítaná.
Kellő anyagi támogatás nélkül sen­
ki sem foglalhatja el nyugodt lélek­
kel az elnöki széket.

— Ha azonban a munkám. a 
szorgalmam elismeréséül ipa 
rostársaim mégis az ipartestü­
let élére állítanak, akkor dol­
gozni fogok. És nem pártpoliti­
kai, nem vallási alapon fogom 
vezetni az ipartestület ügyeit, 
hanem úgy. ahogy az iparostár­

saim érdeke kirónia.
Nagy József kőművesmester szólt 

még hozzá' 'a ' IföfuTvanyfRoz, majd 
megválasztották a jelölőbizottság 
tagjait. Boldog József. Fazekas Im­
re, Fazekas István, Király Imre, 
Kovács Lajos, Papp László és 
Waldmann Géza lettek a jelölőbi­
zottság tagjai. A jelölőbizottság ez­
után tanácskozásra vonult vissza és 
az ipartestület elnöki tisztére szó­
többséggel Galamb Ferencet jelölte

-----------■ I
A tót néppárt nem hajlandó 
belépni a cseh kormányba

Prága, március 3. A cseh kor- 
mány hetek óta tárgyalásokat foly­
tatott a Hlinka vezetése alatt álló 
tót néppárttal, a tótoknak a kor­
mányba való bevonása érdekében. 
Néhány nappal ezelőtt Hodzsa sze­
mélyesen is tárgyalt ez ügyben 
Hl inkával.

Az ügyben ma döntőfordulat tör­
tént. A tót néppárt parlamenti 
klubja két és félórás ülés után úgy 
döntött, hogy a kormányba lépésre 

reive, szívós kitartással, s ha kell 
áldozatkész kíméletlenséggel foly­
tatja harcát úgy a Húsz Richárd 
elleni ügyben, mint minden, a faji 
magyarság érdekét veszélyeztető 
sorskérdésben.

Végezetül az ifjúság ismételten 
kifejezést nd annak a reményének, 
hogy Huss Richárd tapintata és be­
látása nem fogja megengedni az 
ügy elmérgesedését s el fog távoz­
ni arról a helyről, ahonnan egyéb­
ként a közvélemény ereje és ellen­
szenve előbb-utóbb úgyis eltávo- 
lítaná.“ 

ki. Az elöljáróság! ülés Szilágyi 
Pál és Mázló József felszólalása 
után titkos szavazással döntött a je­
lölőbizottság határozata felett. Én­
nek eredményeképpen

az ipartestületi elnökjelölt Ga­
lamb Ferenc lett,

aki 37 szavazatból 20-at kapott, Ba­
logh László 16 szavazatával szem­
ben. Egy szavazatot érvénytelennek 
vettek. Az elnökjelölt megválasztása 
után az alelnökök jelölésére került 
a sor. A jelölőbizottság Pataki Jó­
zsef autószerelőt és Fábián József 
építőmestert ajánlotta. A titkos sza­
vazás eredményeképpen Pataki Jó­
zsef 19, Fábián József 16, Bálint 
Sándor 12, Szendrei Sándor 1 sza­
vazatot kapott.

így alelnök,jelöltek Pataki Jó 
zsef és Fábián József lettek.

Végül a számvizsgáló-bizottság 
tagjainak választására került a sor. 
Egyhangúlag megválasztották Lajos 
Béla, dr. Riesz Kálmán és-Ho*váth 
Sándor iparosokat. Ezenkívül még 
három bizottsági póttagot is válasz­
tottak, majd Buray Imre alelnök 
berekesztette az ülést.

A Debrecen és Vidéke Tpartestü- 
let új elöljáróságát — mint már ar­
ról hírt adtunk — március 13.-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Arany Bika dísztermében tartandó 
közgyűlésen fogják megválasztani.

való felhívást elutasítja s a minisz­
terelnökkel való további tárgyalá­
sokat megszakítja.

Prága, március 3. A kisebbségi 
törvény végrehajtása során a kor­
mány most elhatározta, hogy a tör­
vény rendelkezéseit kiterjeszti a 
felvidéki és kárpátaljai magyar­
lakta területeken működő vasúti és 
postai hatóságok nyelvhasználatá­
ra is.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ____________
Ma először

a magyar vígjátékok koronája! Jávor Pál legragyogóbb szerepe!
Nóti Károly eredeti vigjátéka!

Maga lesz a férjem
Főszereplők: Jávor Pál, Ágai Irén, Kabos Gy., Csortos Gy., Hajmássy M. stb.
Szenzációs kísérő műsor és híradó! Előadások: 5, 7, 9 órakor. Jegyelővét d. e. 11-től

AZ APOLLÓBAN
Ma másodszor

Freddie Bartholomew
Spencer Tracy és
Időnél Barrymore, 

főszereplésével az izgalmas, 
tengeri kalandor film ;

TENGERI TITÁNOK
Előadások : fél 5, fél 7, fél 9-kor

HÍRADÓ !
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Vasárnap, március 6-án este 8-kor a Bika dísztermében! 
berlini filhavmóniktgsok kamaraxenekara

Földsílntl ülőhelyek «0 fillértől I

Dr. Bárányt János zoneoramuvesszei. m^u^iéSa wka |

A Duce jelenlétében, 
nagy részvét mellett 

temették el D’Annunziót
Róma, március 3. Csütörtökön reggel 8 

órakor megszólaltak Gardone kis falusi 
templomának harangjai, jelezve, hogs’ 
megkezdődött D’Annunzio temetése. Fél- 
kilenc órakor a Duce jelenlétében lezár­
ták a koporsót, majd ágyútalpra helyez­
ték és lassú menetben a plébániatemp­
lomba Szállították, ahol megkezdődik az 
ünnepélyes gyászszertartás. Ezután kö­
vetkezik a fasiszta gyászszertartás, mely­
nek során Mussolini miniszterelnök har- 
sánv hangon ’kiáltja :

— Gabriele D’Annunzio bajtárs !
Mire a tömeg egy emberként válaszol
— Jelen !
Délután a koporsót a Puglia nevű ha­

jóra viszik, ahol egész éjjel a fiumei lé­
gionáriusok és D’Annunzio régi bajtársai 
állanak díszőrségei körülötte. Az ideig­
lenes temetése holnap délelőtt lesz.

Róma, március .3. D’Annunzio temeté­

A cseheknek egyenesen szükségük van arra, 

a maoyarokból és lengyelekből 
barátokat csináljanak

Prápa, március 3. Korláth Endre, 
a ruszinszkói magyar ellenzéki párt 
képviselője a parlament zárszám­
adási vitájában többek között eze­
ket mondta :

— A prágai kormány súlyos szer­
ződésszegést követett el azál’al 
bogy az Erdős Kárpátok területi 
autonómiáját, amely minket, ma­
gyarokat természetesen megillet, 19 
év óta nem valósította meg. A mi 
területfink autonómiája a nemzet­
közi szerződés és az alkotmánytör­
vény szerint a legszélesebbkörti

A Bethlen Gábor kör 
magyar hangversenye

A Bethlen Gábor Kör — mint annak 
elnöke. Makay László értéke« megnyitó 
beszédében csütörtökön este a Bikában 
tartott hangversenyen mondotta — »’• 
s célt törte ki, hogy a Bartók—Kodály 
népi zene, (faji zene.) gyűjtéséből fel­
dolgozott klasszikus magyar művekkel 
az intelligens közönséget megismertesse 
és megszerettesse. A műsor is ilyen 
szemszögből lelt ügyesen összeállítva.

Vendégművésznek Kerpely Jenőt, a 
legnagyobb magyar gordonkaművész! 
hozlak le, aki nemcsak színt adóit n 
estnek, de azt magas művészi tartalom­
mal is ellátta. Akit különösen mint ka 
m ara-muzsik üst (Wnld bauer-—Kerpely.
vonúsnégyes) az egész világon jól ismer­
nek s jó aranymárkánflk tartanak : fe­
lesleges Debrecenben felfedezni és kriti­
kailag méltatni. Elég volt érett, nemes­
veretű, komoly, elmélyült, művészi elő­
adásában Kodály: Adagioját hallani, 
hogy alázattal és tisztelettel álljon még 
mindenki a nagy zseni előtt. Zsolt: Szi­
takötő, Kerpely: Álom és Popper: Ma­
gyar Bapszódia előadása csak erősítet­
ték büszkeségünket, hogy magyarnak 
vallhatjuk. A szerény művészt megillető 
alázattal fogadta a közönség szűnni nem

se nagy gyászpompával ma délelőtt folyt 
le Gardone Riverában. Olaszország min 
den részéből ezrek sereglettek az ország­
nak ebbe a kis falujába. Ágyúlövés je­
lezte félkilenrkor a Duce érkezését. New 
sokkal később érkezett meg a bergamói 
herceg az uralkodó képviseletében. Üjabb 
ágyúlövés jelezte a szertartás kezdetét. 
D’Annunzio fiai és legrégibb barátai le­
emelték a koporsót a ravatalról és ágyú­
talpra helyezték, amely állandó ágyú­
lövések közben indult a kis falusi temp­
lom felé. A templomban Gardone plébá­
nosa gyászmisét mondott, majd a szer­
tartás után a koporsót ágyútalpon a Pug- 
Hn hajóra szállították. A koporsó me’ 
lett haladt a Duce, D'Annunzio özvegyé­
vel, aki az éjszaka folyamán érkezett 
vissza Párisból, majd a család többi tag. 
jai. Utánuk pedig beláthatatlan tömeg 
kővrfkpzrtl.

kell, hogy legyen.
Korláth ezután a külpolitikáról 

ezeket mondta :
— A prágai kormánynak hiába 

tanácsoltuk két évtized óta a szom­
szédokkal való meghékülést. Ne fö­
lényesen közeledjenek a magyarság 
felé, hanem a közös veszedelmekre 
való figyelemmel. A cseheknek 
egyenesen szükségük van arra, 
hogy a magyarokból és lengyelek­
ből,' bármilyen politikai áldozatok­
ba is kerüljön az, barátokat csinál- 
jqnnV.

akaró tapsait. Szabó Emil értéktartó stí­
lussal kísérte zongorán.

A műsor másik felet zongorával és 
harmóniámmal kiegészített (Nagy Ilonka 
kitűnő zongorajátékával) alkalmi szalon­
zenekari együttes számai töltötték ki, 
melyet Káímánczhclyt Zoltán dirigál!, 
helyesebben : ritmikus mozgással veze­
tett. A népszerű, közismert müvek (Liszt: 
II. Bapszódia. Kodály: H áry-intermezzn, 
Bartók—Várhnlmy sikerült Allratú: Este 
a székelyeknél és a Rákóczi-induló) 
a’kalmi közönség elölt nagy sikert .arai­
tok s a fiatal debütáló karmesteri zene- 
karral együtt melegen ünnepelték. Kár. 
hogy a jó ritmnsérzékkcl megáldott 
karmester keze alatt még ezek a köz­
ismert müvek sem kaptak elég színt 
művészi tartalmai. Valószínű, hogy lm 
Kátmánczhelyi elébh megtanulná a kar­
mesterséghez szükséges sok-sok zenei 
előtanulmányt, előbb többet foglalkozna 
hangszeres művek stúdiumával : majd 
Idővel nagyobb müvek bemutatására :s 
alkalmas lenne. Mert nem elő*? a kar- 
rmMersóghez az, hopy valaki csak Ügye- 
sen mozog a zenekar élén _s néhány jói 
belnnult mozdulattal kápráztat. Ez csak 
mechanika. A lényeg a művészi elő­

adás, amit a zenekar a karmester egyéni 
művészetén át nyújt. A dirigálás épp 
olyan nagy felkészültségű, komoly zenei 
tudást igényel, mint bármely hangszeres 
művész interpretálása, sőt nehezebb 
mert másokkal kell az invencióját ki­
fejezésre juttatni. Azért komoly kar 
mesternek egy hangversenyen csak olyan 
jöhet számításba, aki nagyobb lélel ’etil, 
patinázott remekműveket tud úgy meg­
szólaltatni, hogy az komoly zenei igé­
nyeket is kielégít. Mi a Bika dí-zterm 
ben ilyenekhez vagyunk szol.’». Mert nv

ott már sok komoly művészt hallottunk 
T"tz?rt sokat is várunk. Ezeket is jó- 
akarattal csak azért mondtam, hogy 
utat mutassak arra : miként lehet sze­
rénytelenség és póz nélkül Kálmánez. 
helyinek majd idővel olyan produktu­
mot nyújtani, amelyek a komoly kriti­
kát kiállják. A külső forma biztató, de 
még kevés a tartalmi érték.

Egyébként az előadókat, zenekart la 
melegen tapsolta s ráadást is kért az 
együttestől a közönség. f- I-

Anolia berlini naíwköveie 
Hitler kancellárnál

London, március 3. Henderson 
Angiin berlini nagykövete csütör­
tök délután meglátogatta Hitler 
kancellárt. A megbeszélésen Rib­
bentrop német külügyminiszter m 
jelen volt.

A Gallért fürdő habinjában
revolverével szíven Jötte maoit 

a Külkereskedelmi Hivatal egyik főtisztviselője
Csütörtökön reggel « órakor Budapes­

ten a Gellért-fürdő egyik kabinjában 
Kovács Antal, a Külkereskedelmi Hivatal 
főelőadója revolverével szivenlötte ma­
gát és mire az orvos megérkezett, már 
csak a beállott halált konstatálta. Az ön 
gyilkosságról értesítenék a rendőrséget 
is, ahonnan detekívek mentek ki a hely 
sitiire. A kabin asztalán megtalálták Ko­
vács Antal pénztárcáját, amelyben ÍR" 
pengő volt. Ezenkívül négv búcsúlevelet 
talállak az asztalon. Az első feleségének, 
a második öccsének, a harmadik a Kül­
kereskedelmi Hivatal igazgatójának, míg 
a negyedik a rendőrségnek volt címezve 
Az eddig felbontott búcsúlevelekből még 
nem lehetett megállapítani, hogy Kovács 
Antal magas képzettséggel rendelkező 
tisztviselő mért vált meg az élettől.

Az öngyilkossággal kapcsolatban ter­
mészetesen a rendőrség megindította *

líMiíiniBioitiunnr iwninnrcnriki nw T*--p~r

Felhívás a felvidékiekhez !
A Felvidéki Egyesületek Szövet­

ségének elnöksége felkéri mindazo­
kat,, akik a Felvidékről származnak, 
illetve családi kapcsolataik folytán 
a Felvidékhez tartoznak, —- vala­
mint azokat, akik iskolai tanulmá­
nyaikat a Felvidéken végeztél;. vmy 
hivatali állásuk, illetve, foglalkozá­
suk folytán a Felvidéken laktak : - 
szíveskedjenek jól olvasható írással 
nevüket, foglalkozásukat és pontos 
lakcímüket, esetleg ily felvidéki 
ismerőseik ugyanezen adataival 
együtt a Felvidéki Egyesületek Szö­
vetsége főtitkárához (Budapest V’T 
Rúkóczi-út 36., T. cm. 4.) mielőbb 
bejelenteni. Szíveskedjenek egyút­
tal röviden megjelölni azt is. botrv 
a Felvidéken mikor, mennyi ideig 
és melyik vármegye, város vágó- 
község területén tartózkodtak. Il­
letve családi kapcsolataik mely köz­
séghez fűződnek vagy honnan szár­
maznak. Kedvezményes internátusi 
elhelyezésük érdekében jelentkez­
zenek Ily felvidéki kapcsolatit ami’ 

| középiskolai tanulók is, akik a folyó 
I tanévben £«jezlk be középiskolai

London, március 3. Londonban a 
következő közleményt adták ki :

A német kancellár ma fogadta az 
angol nagykövetet. a két országot 
érdeklő tárgyakról való általános 
megbeszél és cél jából.

nyomozást annak kiderítésére, hogy Ko­
vács Antalt mi késztette arra, hogy ön­
maga ellen fordítsa revolverét. A rendőr­
ségi vizsgálattal egyidőben a Magyar 
Külkereskedelmi Hivatal is házi vizsgá­
latot indított. Ha ez a két vizsgálat be­
fejezést nyer, akkor tisztázódni fog a 
tisztviselő öngyilkosságának oka.

Budapest, március 4. A Magvár Kül­
kereskedelmi Hivatal közleménye : A 
Magyar Külkereskedelmi Hivatalban a 
szokásos házi ellenőrzés kapcsán már­
cius 2-án délután megállapítást nyeri, 
hogy az állatklvltellel kapcsolatos téríte. 
sek kiutalásánál egyes fuvarokmányok 
szabálytalanul nyertek felhasználást. 
Ezeknek a térítési ügyeknek előadója 
Kovács Antal tisztviselő volt, aki már. 
cius 3-án réggel őngvilkosS.ágőt követett 
el A megfelelő vizsgálat folvamstba In­
teleit.

tanulmányaikat, egyetemi, .’"*2,'*' 
főiskolai tanulmányaikat pedig Bu­
dapesten óhajtják folytatni.

IPARTESTÜLETI HÍREK
Az asztalos (kaptafakésiilő, hangszer- 

készítő) szakosztály szombaton este ' 
órai kezdettel tisztújító ülést fart. Tárgy: 
Három elöljárósági rendes és három 
póling jelölése. Erre az ülésre a szak­
osztály tagjait ezúton is meghívja <'s 
kéri pontos megjelenésüket a szakosz­
tály elnöksége, azzal a figyelmeztet — 
«el, hogy :i>. ülésen tanárskozásf és sza­
vazási jogát nem gyakorolhat ja az a tag. 
akinek kétévi ipartestületi tagsági díj­
hátraléka van.

Az ácsmesterek szakosztálya kedd' 
délután 5 órai kezdetid nz iparlesttilcl- 
ben tisztújító ülést tart. Tárgy : Egyelőt 
iárósági rendes és egy póling jelöl#«''- 
Í zen ülésre a szakosztály tagjait ezúton 
hívja meg a szakosztály elnökségi-, az­
zal, hogy ezen illésen tanáeskozási * ’ 
szavazási jogát nem gyakorolhatja az 1 
tag. akinek kétévi ipartestületi tngdíj- 
l ilraléka van
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Darányi miniszterelnök 
győrUútjának 
részletes programja

Szombaton délben nagy beszédben tájékoztatja a miniszterelnök a nem­
zetet a külső és belső politikai helyzetről

Felmentéssel végződött 
a dohánygyári liffszerencséflen 
»éggel kapcsolatos bűnügy 
a debreceni törvényszéken

Győr, Március 3. Az egész ország 
közvéleménye feszült, érdeklődéssel 
tekint Darányi Kálmán miniszterel­
nök szombat délelőtti beszéde elé, 
A miniszterelnök a kormány több 
tagja, a NÉP vezetősége szombaton 
délelőtt 10 óra 21 perckor a menet­
rendszerű gyorsvonattal érkeznek 
Győrbe.

Értesülésünk szerint Hóman Bá­
lint kultuszminiszter, Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter, Mikecz 
Ödön belügyi államtitkár, Rákóczv 
Imre sajtófőnök is a miniszterel­
nökkel jön. Komáromig eléjük uta­
zik. Polniczkv Linót főispán és dr. 
Telbisz Miklós alispán. A győri pá­
lyaudvaron Erényi Károly kanonok, 
a NÉP vármegyei elnöke és dr. 
I’etz Aladár kórházigazgató-főorvos, 
a városi NEP-elnök vezetésével a 
vármegyei és a városi választmány, 
Späth Gyula polgármester vezetésé­
vel a városi hatóságok fogadják a 
magas vendégeket. Erényi Károlv 
és Späth Gyula mondják az üdvözlő 
beszédeket.. A pályaudvarról a ven­
dégek a városházára mennek át, 
Darányi Kálmán kivételével, aki dr. 
Breyer István megyéspüspöknél és 
dr. Kapi Béla evangélikus püspök­

nél tesz rövid látogatást. A többiek 
a Knltúrházba vonulnak át, ahol fél 
12-kor kezdődik a nagyjelentőségű 
beszámoló.

A magyar Hiszekegy nyitja meg 
az ünnepséget, majd dr. Pe'tz Ala­
dár rövid beszédben átadja Tasnády 
Nagy András országos elnöknek az 
elnöki széket. Az ő beszéde után ke­
rül sor Darányi Kálmán nagyjelen­
tőségű beszámolójára, aki a közön­
séget a külső és belső politikai 
helyzetről részletesen tájékoztatja. 
Pintér László képviselő beszéde 
után Szalay István földbirtokos 
mond záróbeszédet. A Himnusz fe­
jezi _ be az ünnepséget. A nagysza­
básúi politikai gyűlést a rádió is 
közvetíti. A Kultúrház környékén 
megafonok viszik a teremből kiszo­
rult közönségnek a szónoklatokat.

Utána 2 órai kezdettel a Rovat­
ban ebéd következik, amelyen Pol- 
niczky Linót főispán a Kormány­
zóra, Späth Gyula polgármester a 
miniszterelnökre, Groffits Gábor az 
országos NEP-elnökre, Erényi Ká­
roly a kormány többi tagjaira mond 
felköszöntőt. A felköszöntőkre Da­
rányi Kálmán és Hóman Bálint vá­
laszol.

Még 1936 október 29.-én történt 
az a súlyos szerencsétlenség a deb­
receni dohánygyárban, amelynek 
Komási Zoltánná munkásnő volt az 
áldozata, akit csak a csodával hatá­
ros módón sikerült megmenteni az 
életnek. Komásiné, aki akkor még 
nem régi alkalmazottja volt a gyár­
nak, tévedésből a liftajtót nyitotta 
ki s nem vette észre, hogy belép a 
liftaknába. Több méter magasság­
ból zuhant le és nyakcsigolvatörést 
szenvedett s az ujjal is eltörtek bal­
kezén.

A szerencsétlenség után Komási 
Zoltánná feljelentést tett a dohány­
gyár igazgatója, Szilágyi Virgil el­
len s megindult a bűnvádi eljárás 
gondatlanságból okozott súlyos tes­
tisértés címen. Az ügyet tegnap tár­

Március közepén mutatja be a Csokonai színház 
„A legszebb tavasz“ című operettet, 

melyet három debreceni egyetemi hallgató irt 
A díszelőadást a rádió is közvetíteni fogja — Az ősbemutató iránt máris 

nagy az érdeklődés

gyalta a debreceni törvényszéken a 
dr. Tokay Gyula elnöklete alatt mű­
ködő büntetőtanács, s a tárgyaláson 
a vádlott, dohánygyári igazgató ta­
gadta a bűnösségét. Kijelentette, 
hogy a lift egészen elavult rend­
szerű volt és ő maga tett már elő­
terjesztést felettes hatóságának a 
lift modernizálása céljából.

A főtárgyalás során igen sok do­
hánygyári munkást hallgatott ki 
tanúként a törvényszék, majd a bi­
zonyítási eljárás befejezése után a 
bíróság Szilágyi Virgil dohány­
gyári igazgatót bűncselekmény hiá­
nyában felmentette az ellene emelt 
vád alól. A törvényszéki ítélet ellen 
a sértett Komási Zoltánná ügyvédje 
útján fellebbezést jelentett be az 
ítélőtáblához.

A Péterfia-utcai egyházrész 
biblia-körének szeretetvendégsége

Nagyon Jól sikerült és igen me­
leg szeretettől áthatott teadélutánt 
rendezett március 2.-án, szerdán 
délután fél 6 órakor a Péterfia- 
utcai egyházrész biblia-köre a Kál- 
vin-tér 5. szám alatti Baltazár gyü­
lekezeti otthonban.

A szeretetvendégség. amelyen 
mintegy 100 biblia-köri lag volt 
részt, Bordás Mária okleveles zene­
tanárnő harmóninmkísérete mellett 
a LXV. zsoltár 1. versének elének- 
lésével kezdődött. Ének után dr. 
Farkas Pál, az egyházrész vezető 
lelkipásztora mondott élőimét, majd 
a megjelent biblia-köri tagok szere­
tetteljes üdvözlése és a szeretetven- 
'iegség céljának ismertetése után 
1 elolvasta V. Mózes 7. részének 
1—4. verseit. Bibliaolvasás után rá­
tért az Országos Református Zsinat 
Gnökségének valamennyi reformá­
tus lelkipásztorhoz megküldött 
..Utasítás“ szószerinti ismertetésére 
• s magyarázására. Ez az utasítás a 
házasuló felek közt, a gyermekek 
'állása ügyében kötött, a rcformá- 
l"s egyházra nézve sérelmes meg­
egyezés esetén követendő eljárásra 
'unatkozik. Saját és mások tapasz­
talatán alapuló példákkal magya­
rázta meg az utasítás minden egyes 
paragrafusát.

A nagyon 
'sokból és 
után I' 
segédlelkész

megszívlelendő taná- 
intésekből álló előadás 

Nagy Dezső püspöki esküdt- 
mondott záró imát. A 

. zsoltár 1. versének elének- 
lese után a diakonissza-testvérek, — 
kik között Ilona testvér, az egyház­
lesz diakonisszája tevékenykedett 
l'gbuzgóbban és úgyszólván egy- 
biaga hozta össze az egész vendég- 
s|,Ret— valamint a bibliakör leány- 
b'ig.jai teát és süteményeket szolgál­
juk fel. Teázás közben egy nagyon 
kedves és megható) jelenet játszó- 
jl'itt le. ()zv. Balogh Gézáné, régi 
hűséges bibliaköri tag nagyon szép 
"'szeddel üdvözölte a körükben elő­

ször megjelent dr. Farkas Pálnét. 
■ '-egy kertész közöttünk, —- mon-

Néhány héttel ezelőtt hírt adtunk 
arról, hogy három debreceni egye­
temi hallgató operettet írt s az ope­
rettet Horváth Árpád színigazgató 
elfogadta előadásra. A három egye­
temi hallgató itt Debrecenben is­
merkedett össze. A szövegkönyvet 
Hartyányl István irta, a verseket 
Hortobágyi Tibor, míg a zenét — 
Czeglédv Zoltán komponálta.

Híradásunk természetesen nagy 
érdeklődést keltett az ifjúság kö­
rében, de a színházlátogató közön­
ség is felfigyelt. Egy eredeti ope­
rettbemutató ugyanis nem kis dolog 
sőt manapság, amikor Budapesten 
tulajdonképpen nem működik ope- 
rettszinház, bizonyos tekintetben 
hézagpótló vállalkozás. Minden­
esetre — Horváth színigazgatót 
őszinte elismerés illeti, amiért egy­
részt szóhoz juttatja a fiatal tehet­
ségeket, másrészt igyekszik a hi­
ányt az operettszínpadon pótolni.

A Hartyányi—Hortobágyi—Czeg­
lédy trió operettjének eredeti címe 
•A irágfakadás“ volt. A cím azonban 
kissé naiv és banális. Helvette „A 
legszebb tavasz“ címet adták az új 
operettnek, melyet előreláthatóan 
március 14.-én fognak bemutatni a 
Csokonai-szinházban. A próbákat 
rövidesen megkezdik. A főszerepe­
ket Jurik Ica, .Tűrik Julcsi, Pogány* •
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dotta többek között — de nocsak az 
ékes és büszke rózsákat ápold és 
szeresd, hanem vigyázzál a szeré­
nyen meghúzódó kis ibolyákra is, 
mert azok talán jobban szeretik 
kertészüket, mint a dédelgetett ró­
zsák. Igazán megható) és szép be­
szedő után özv. Szabó) Zsigmondné 
bibliaköri tag egy cserép cykláment 
adott át az ifjú lelkésznének, ki he­
lyett dr. Farkas Pál lelkipásztor 
mondott őszinte szívből jövő Igaz 
köszönetét. Köszönetét mondott vé­
gül azoknak, akik a szeretetvendég- 
ségre az élelmiszereket összegyűj­
tötték, a tésztákat megsütötték s az 
egész szeretet vendégséget megren­
deztek. A résztvevő bibliaköri ta­
gok megindult szívvel és azzal az 
óhajtással távoztak a kitűnően sike­
rült teadélutánról, hogy bárcsak 
gyakrabban találkoznának egymás­
sal és lelkipásztorukkal hasonló 
összejöveteleken.

Gál Samu" gyermekcsapat vidám műsoros délutánjának szereplői

Margit. Halassy Mariska továbbá 
Tanay Emil, Sugár Mihály, Szabó 
Imre, Balázs János és Alszeghy La­
jos játsza. Mint e névsorból látható 
a darab jó kezekben van. Az elő­
adást Szabó Ernő fogja rendezni. 
Benfentesek szerint Czeglédy Zol­
tán muzsikája nagy meglepetés lesz. 
A zenét egyébként Csanak Béla 
karnagy hangszerelte.

..A legszebb tavasz szerzői az Or­
szágos Baross Kör debreceni cso­
portjának a tagjai s a Körnek szív­
ügye lesz a darab debreceni elő­
adása. Úgy tervezik, hogy március 
16.-án díszelődásban tűzik műsorra 
az operettek melyet előreláthatóan 
a rádiót is közvetíteni fog. Ha a 
rádióközvetítés eltolódna, akkor a 
bemutatót is később tartanák meg 
egy-két nappal, de minden remény 
meg van rá, hogv az eredeti prog­
ram sírna lefolyáséi lesz.

A Csokonai-szinház legutóbb a 
„Gázmérgezés a Domb-utcában“ 
című riportdrámájával aratott és 
arat országos jelentőségű sikert. A 
darab és az előadás minden tekin­
tetben méltó „ ...........................
múltjához és tradíciójához. Remél­
jük. hogy ez a siker meg fog is­
métlődni „A legszebb tavasz“-szal 
is, amikor majd az operettegyflttes 
mutatja be tudását és tehetségét.

a Csokonai-szinház
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Újabb határidő
a Károly-csapatlcereszt 

igazolványok 
megszerzéséhez

>r Orsiógos Frontharcos Szövetség a 
tűzharcos törvényjavaslat parlamenti 
benyújtása elölt felterjesztésben kérte a 
honvédelmi minisztert, hogy azok ré­
szére, akik mint a világháború katonái 
a Károly-csapatkereszt igazolványukat 
elvesztették, vagy akik közbejött oka- 
dálvok miatt azokat mindezideg nem 
igényelhették, — újabb kérvényezési ha- 
téridő engedélyezésével .tegye lehetővé 
hogy azt pótlólag kérvényezhessék.

A tűzharcos-törvény parlamenti tár­
gyalása során Röder Vilmos honvédelmi 
miniszter kilátásba helyezte a Fronthar. 
cos Szövetség előterjesztésének honorá- 
’ását, s most 1938 április l.töl 1938 de­
cember 31-ig ismét lehetővé teszi a Ká- 
roly-csapatkereszt odaítélésére, illetve 
igazolására vonatkozó kérvények 'be­
adását.

Az Orságos Frontharcos Szövetség az 
ország területén működő helyi alakula­
tai útján hívja fel újabb kérvényezési 
hafárdőre a volt frontkatonák figyel­
mét, annak a kihangsúlyozásával, hogy 
az 1938. évi TV. te. az úgynevezett «Sz­
il arcos-törvény a tűzharcos! mivoltot a 
Károly-csapatkereszt igazolvány birto. 
kához köti.

t Frontharcos Szövetség országos el­
nöksége a budapesti és a vidéki helyi 
alakulatok vezetőségei részére részletes 
tájékoztatást ad ki a kérvényezés mód­
jára vonatkozóan. A kérvények benyúj­
tásához szükséges nyomtatványok az 
érdekelt frontharcosok részére ugyan­
csak az Országos Frontharcos Szövetség' 
helyi alakulatainál lesznek beszerez- 
helők.

— A gyakran visszatérő fejfájás, 
szédülés és szívdobogás nagyon sok 
esetben megszűnik, ha naponként 
reggel éhgyomorra és esetleg este 
lefekvés előtt is egy-egy félpohár- 
nyi természetes „Ferenc József“ 
keserű vizet iszunk. Kérdezze meg 
orvosát.
RRRRHRHRwnwRRRRHwymwHRRRwyniyiHfyiHnHnRRr

VIDÄM regény

U * SZERELEM
Irta: RANKAY GYULA

(84
Szörnyű nagy szó ez Tiezaíné elüt*, 
mert nekik a frigykötés előtt már 
csak készpénzért szolgáltak ki e 
kereskedők árut.

Néha velük ment Virág is s elég 
volt, ha ránéztek Algára s megkér­
dezték :

— Tetszik ez, Bélus? — rávágts. 
hogy : — Igen ! — Mert neki tény­
leg minden nagyon tetszett, ami 
szép volt.

— A vöm, Alga Béla pénzügyi 
tisztviselőnek nagyon megtetszett 
ez a krepdösin. Ugyan küldjék 
haza a lakásomra...

Nem ostobaságokra ment el ám : 
pénz, jobban mondva hitelkeretüké 
nem haszontalanságok összevásár­
lására merítgették — mert, úgy 
látszik az kimeríthetetlen volt —. 
hanem igazán hasznos ruházati és 
élelmezési anyagokra, bár Virág, n 
fiatalasszony az ékszereket is igei 
megbecsülte s nőm sokat, de annál 
értékesebbeket vásárolt. Egy pár 
függőt, egy brilliáns gyűrűt, me­
lyet. — csak ügyesen — szinte rá 
kellett erőszakolni Algának. S ta­
lán még úgy sem sikerült volna, ha 
a mama nem siet derék veje segít­
ségére :

— De, Virágom, ha Béluskánk 
annyira akarja s azután meg, ha 
mepvoondoljuk. ez tényleg állandó

Egy pénzügyőri fővigyázó 
halálos szerencsétlensége

Megdöbbentő szerencsétlenség tör­
tént ma reggel Mándok község ha­
lárában. Papp Ernő pénzügyőri fő­
vigyázó és Dávid István szemlész n 
Jármy Balázs-féle eperjeskei szesz­
gyárba mentek az uradalom kocsi­
ján. hogy a szeszszállításokat ellen­
őrizzék. Alig, hogy elhagyták a köz­
ség határát, a kocsiba fogott lovak 
valamitől megijedtek és elragadtak. 
A vadul száguldó kocsiról Papp 
Ernő fővigyázó olyan szerencsétle­

Értékes új csoportokkal bővül 
a Mezőgazdasági Kiállítás

A kiállítás rendezöblzottságának ülése

At országos mezőgazdasági kiállítás ás 
tenyészállats-ásár rendező-bizottsága vi­
téz Teleki Béla gróf főispán elnökle­
tével gyűlést tartott, melyen Konkoly 
Th ege Sándor dr. főtitkár számolt be 
a közeljövőben megnyíló kiállítás elő­
készítő munkálatairól, az egyes csopor­
tok anyagáról és oktató céljáról, a pro­
paganda eredményeiről és a látogatottság 
várható kedvező kilátásairól.

A rendező-bizottság örömmel értesüli 
arról, hogy a kiállításra olyan bőséges 
anyagot jelentettek be, ami az összes 
kiállítási istállók férőhelyeit és pavilion, 
jait meg fogja tölteni, sőt a megnöveke­
dett létszámú tenyészállatok számára új 
elhelyezési lehetőségeket is kellett bizto­
sítani. Több értékes új csoport is lesz 8 
kiállításon. amelveknck befogadására 
szép új kiállítási csarnokok épültek.

A tenyészállatcsoporton lesz idén is a 
kiállítás súlypontja. Szerencsére a száj- 
és körömfájás fellépésének veszélye meg­
szűntnek tekinthető, ennek ellenére a 
rendezőség messzemenő állategészségügs’i 
rendszabályokat fog alkalmazni. Az ösz- 
szes tcnyészállatcsoportban többszáz da­
rabbal emelkedett múlt Fvhez képest a

érték, mondhatnám akaratlan tőke­
gyűjtés ....

Azért sokra ment a sok apró- 
cseprő vásárlás. Ruha, cipő, kalan 
s miegymás. S Tiszainénak csodás 
ízlése volt, mindenből a legszebbet 
szerette s bár a kereskedő és ipa­
rosok teljes respektussal viseltet­
tek a pénzügyi tisztviselő tisztes 
hivatalával, óvhatatlan volt, hogy 
a vett, árukról szóló számláikat elő 
ne mutassák. Szerencsére többnyi’” 
a Sárkány-utcai lakásba vitték, 
ahol Tiszaiék könnyedén elbántak 
az inkasszánssal : „E pillanatban a 
férjemnél van a szekrény kulcsa, 
talán majd legközelebb...“ S he 
másodikén jelentkezett valamelyik 
c/ámlás, mosolyogva mondták: „Jó 
hogy nem hatodikén jön. fiacskám 
kinek van még másodikén ilyes­
mire pénze ?“

Más volt a helyzet azokkal szem­
ben, akik magát Algát keresték fel 
hivatalában. Alga nem tudott ha­
zudni s míg pénzében tartott, ren­
dületlenül fizetett. Hó utolsó nap­
ján kantáik meg illetményüket s 
megtörtént egyik hónapban. talán 
a huszonnyolc napos februárban 
hogy nyolc pengővel zsebében tért 
haza, a többit mind elfizetgette. — 
Tiszainé csaknem elfeledte úriasz- 
szonyi mivoltát s kishlján leharapta 
zegénv fiú fejét s szinte fuldo 

kolva kérdezte :
—Hova tette a pénzét, maga sze­

rencsétlen ? Miből élnek egész 
hónapban ?

— A számlák, — rebegte Alga.
— Megrohantak a számlákkal...

— Érteni s maga mind kifizette 
Ó. borzalom. Hova tette az eszét? 
A kötelességtudás szép dolog, de 

nül ugrott, le, hogy hányát vágódott 
és holtan rogyott az út kövezetére. 
A 25 éves fővigyázó nyakcsigolya­
törést szenvedett és ez okozta azon­
nali halálát. Dávid Istvánnak mái' 
szerencsésebben sikerült kiugrania, 
de ö is olyan súlyos külső zúzódá- 
sokat szenvedett, hogy be kellett 
szállítani az Erzsébet-kórházba. Ál­
lapota azonban nem veszélyes.

A megdöbbentő haláleset ügyében 
megkezdték a vizsgálat lefolytatását.

kiállítandó állatok száma, úgyhogy 
5000-nél több kiváló minőségű és nagy­
értékű állat fogja képviselni a kiállítá­
son Magyarország fejlett állattenyészté­
sét. Az előjelek után ítélve kedvező vá­
sári forgalomra lehet számítani, nem­
csak az országszerte tapasztalható élénk 
kereslet folytán, hanem azért is, mert a 
kiállítás alkalmából az értékesítés elő 
mozdítása érdekében többféle igen jelen- 
tös tcnyészállatvásárlási kedvezményt sí. 
került biztosítani örvendetes érdeklődés 
mutatkozik a szomszédos államok ré­
széről is. Az új pavilionban elhelyezendő 
baromfikiállítás, az angora.nyúllenvesz- 
tők kiállítási csoportja, a halászati kiál­
lítás, q kntyabemutatók és ezzel kapcso­
latos különféle kulyavcrsenyck is nagy 
érdeklődésre számíthatnak.

A kiállítás látványosságát hatásosan 
fogják kiegészíteni a lókiállításs.ol kap­
csolatos változatos programú lovasmér- 
közések, a többnapos conconrs, lovas­
mutatványok és -játékok. A fogatvers *- 
senyékre és bemutatókra igen nagyszámú 
jelentkezés érkezett.

Előreláthatóan a többi kiállítási cső. 
portok gazdag, tanulságos és tetszetős

mi lenne a világból, ha minden 
számlát azonnal fizetnénk ... Bízza 
annak megállapítást, hogy melyiket 
mikor kell kiegyenlíteni, ránk 
fiam ... S nagyon, de igazán nagyon 
kérem, máskor csak küldje az én 
nyakamra a számlásokat. Majd én 
eligazítom a dolgukat... S arra is 
megkérem, hozza az illetményét 
hiánytalanul haza, hogy a beosztást 
én a tanasztalt asszony csinálhas­
sam meg, mert abban még Virág 
sem eléggé gyakorlott, maga pedig

Óvatosságból elő is írta a fali 
naptárra március huszonktlencedi- 
kére: „Bélust figyelmeztessem 
hogy 1.) számlát ne fizessen ki, e 
’elentkezőket utasítsa hozzám. 2.) 
fizetését célszerű beosztás végett 
hiánytalanul hozza haza.“

Tlszainé fáradságot nem kímélve 
neki fogott egy szép nagy kimuta­
tásnak is, hogy kinek mennyivel 
tartoznak, de már a harmadik tétel­
nél bosszúsan szétszakította az 
egésze:

— Majd kannak valamicskét ab­
ban a sorrendben, ahogyan jónak 
látom...

Marosa a kis cseléd már hatodik 
éve szolgált náluk- s annakidején 
jó fizetést ígértek* neki, havi har­
minc pengőt. Bár körülményeik 
alaposan és nem jóra fordultak. 
Tlszainé azt nem szállította le. Az 
’gaz. hogv nem 1« fizette ki soha, 
Ha Marosának valami csekélységre 
szüksége volt, fenyegetéssel kellet* 
előállnia, hogy így-úgy ő bizony 
elmegy ha nem kap tíz pengő' 
cinőre. olyankor Tlszainé vásárolt 
neki egy pár cipőt saját ízlése 
szerint. Természetesen nem nagyon 

anyaga is nwgy elismeréssel fog találkoz 
ni. A gazdasági szakoktatási intézmények 
kiállítása keretében „gazdasági tanács, 
adó iroda“ fog működni. A tudományos 
kutatómunkát végző kísérletügyi intéz, 
ményeknek ez évi kollektiv kiállítási 
csoportja a rostos és fonalas növények 
terjesztésére, felhasználására é.s értékesí­
tésére vonatkozó kérdésekben fog részle­
tes tájékoztatást nyújtani. Az Országos 
Mezőgazdasági Kamara és a Külkereske­
delmi Hivatal önálló kiállításai időszerű 
mezőgazdasági kérdésekről és az agrár­
termékek külföldi értékesítéséről fognak 
tájékoztatni.

Új csoport lesz a falu egészségvédelme, 
vei foglalkozó kiállítás és a fejlett nő. 
vénynemesítésünk eredményeiről tájé, 
koztató bemutató. Az erdészeti kiállítás 
is új, stílszerű pavillonban nyert elhelye­
zést. A dohánytermelés és -értékesítés, a 
háziipar, zöldmezögazdálkodás, a szőlő, 
szét és borászat, a méhészet és az élelmi, 
sreripar mind szerepelni fognak a kiállt, 
fáson.

A vadászati kiállítás keretében s ber­
lini világkiállításon kitűnő eredménnvel 
szerepelt hazai trófeák, valamint a Ber­
linben feltűnést keltett művészies ki. 
vitelű diorámák lesznek láthatók. A kis­
gazda tejgazdaságát bemutató csoporton 
kívül látható lesz a múlt évben a berlini 
tejgazdasági világkiállításon sikerrel sre. 
repelt magvar kiállítási anvag is. A vi­
déki nép éleiét bemutató kiállítási falu 
mezőkövesdi és sárközt házakkal bővül. 
A hazai mezőgazdasági gépgyárak é« a 
külföldi gyárak képviseletei, nemkülön­
ben a gazdasági üzemanyagokat forgo, 
lombahozó vállalatok a múltévinél is na. 
gyobb felkészültséggel fognak felvonulni 
a kiállításon.

A kiállítás látogatottsága az érdeklődés 
után ítélve mind belföldről, mind írül, 
földről nagyobb lesz az előző évieknél.

A rendező-bizottság örömmel vette tu- 
domásul a kiállítás gazdagságáról és a 
nagy arányairól tájékoztató előzetes be­
számolót.
■ O ■ CT ■ CT ■ CT ■ CT ■ CT ■ CT ■ CT • 

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI ÚJSÁG“-RA!

fukarkodott s felíratta saját szám­
láiéra. Vagy gyakran Virág elhasz­
nált topánjait adta át. Marosának 
alapos kis árengedménnyel, mely 
nem ritkán az uj ár feléig terjedt, 
így Marosa a bérével szinte hoz­
zájuk volt kötve s ez igen Jó szisz­
témának bizonyult, másként aligha 
maradt volna annyi ideig szolgaié- 
*ukban. mert munka az volt ott. 
Hat szoba takarítás, annyi ember 
kiszolgálása s Tlszainé útmutatása 
alapján sütés-főzés, mosás, vasaló ... 
Maresa legalább igazán nem unat­
kozott s amelett szerette asszonyát, 
mert az szinte családtagnak tekin­
tette, amit az is bizonyított, hogy 
egy-egy nyakleves erejéig saját- 
kezűleg is megfenyítette, amit ter­
mészetesen. ha egyszerű alkalma­
zottnak tekinti, aligha tett volna 
meg-

Így élt a kis család s ha minden 
úgy maradt volna. Algának tahi1 
panasza sem lehet. Elvégre, ha .i" 
volt a Réti-kertben, miért ne lelt 
volna jó a Sárkány-utcai reim'-, 
lakásban. Tiszaiék sem vettek 1 
tőle többet, mint annakelőtt a cső1 
Ilike. Szóval és tettel — csak a lize; 
lését. Ezzel szemben megvo . 
mindene, még szépen ruháztak 
a hitelszövctből. A pénz különben- 

e-m minden s most még cigaretta'i 
is volt amennyi kellett. Szomszéd­
jukban volt egy dohányárud«, oh 
szerezte be húsz mlr.iamját, arniKo 
az előbbi dobozzal elfogyott- Leg 
(eltebb felíratta, mert nem w* 
készpénze. Ezt is meg lehote 
szokni s Alga ebben sem mutat­
kozott rossz növendéknek.

(Foh-tntlok '
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Vasárnap, március 6-án este 8-kor a Bika dísztermében 
berlini filharmónikusok kamarazenekara

Dr. Baranya János zongoraművésszel. Mé.llusz.nál és a Bika előcsarnokában
1 ...............................—... !■— -- - .............................. ........ ................................................................................—

1938 március 4- Péntek.
prot .: Kármér. Kath.: Kármér.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy lihzdban,
Hiszek egy latéul örök Igazságban,
Hiszek M»gy»ror<jzág feltámadásában

Amen.

Mentéik tőícfonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

— Az olasz sajtó vitéz Horthy 
Miklós kormányzói évfordulójáról. 
Kómából jelentik : A Lavoro Fas­
cists Horthy Miklós kormányzó 
nagy arcképét közli kormányzósá­
gának 18. évfordulója alkalmából. 
Több olasz lap budapesti táviratban 
emlékezik meg az évfordú.lóról, ki­
emelve, hogy a magyar nemzet mi­
lyen bensőséges szeretettel ünne­
pelte e napon kormányzóját.

— Schratt Katalin haldoklik. 
Rácsból jelentik : A bietzingi villá­
jában teljes visszavonultságbap élő 
Schratt Katalin influenzában meg­
betegedett és magas korára való te­
kintettel állapota a legnagyobb ag­
godalomra ad okot. A 85 éves szín­
művésznő ereje fogj’ és alig van 
már reménj’ élete megmentésére. A 
bécsi közönség nagy érdeklődéssel 
kíséri a Schratt Katalin betegszo­
bájából érkező híreket és az osztrák 
művészi és társadalmi körökből so­
kan keresik fel a villát, hogy bírt 
kapjanak a nagybeteg állapotáról. 
A Gloriette-Gasse-ban levő villát 
Schratt Katalin még Ferenc József 
császár és királytól kapta.

(:) A ..Szárnyaskerék'* önképzö 
es önsegélyző Egyesület értesíti 
tagjait, hogj’ f. hó 5.-én (szom­
baton) délután 3 órakor az egyesü­
let Hnnyady-utca 9. sz. a székháza 
udvarán szakszerű fametszés be­
mutató lesz díjtalanul. Felkérjük az 
érdekelt tagtársakat, .hogy minél 
nagyobb szántban szíveskedjenek 
megjelenni. Elnökség.

(:) Vecsey-, Bruckner-, Budaházy 
és Kövesdl-család kántusünnepélj-e 
szombaton 5 órakor kezdődik Kollé­
giumunk dísztermében.

— A „Bolyai" vezértörzs vitaelő- 
adása. A „Bólyai" vezértörzs már­
cius j.-én a középiskolai tanárkép­
zés reformjával foglalkozott. Az elő­
adó Medveczkj’ László törzsfő baj­
társ volt, aki a „Magyar Felsőokta­
tás“ című munka (A bölcsészetkari 
oktatás és a középiskolai tanárkép­
zés reformja) és a vele kapcsolatos 
hozzászólások, valamint Mitrovies 
Gyula egyetemi professzor „A ta­
nárképzés reformja“ című érteke­
zése alapján ismertette azokat az el­
gondolásokat és terveket, amelyek 
j hölesészetkari oktatás és a közép­
iskolai tanárképzés reformjával 
kapcsolatban felmerültek és előke­
rültek. Az előadást élénk vita kö­
vette, melyben Giday Endre. Ro­
vass Rezső, Donga Sámuel, Gáspár 
Gyula, Takács Ferenc, Fialkovics 
Ödön és mások vettek részt a nagy 
szambán megjelent bajtársak kö­
zül.. A törzs kívánságait és kérel­
meit határozott, formájában a szó­
mul! Bölcsész Kongresszuson fogja 
’■oterjeszteni.

Nagy részvét mellett temették el 
Sóskuton Griger Miklóst

Csütörtökön délelőtt temették el a 
fehérmegyei Sóskút község temető­
jében Griger Miklóst, a község hu­
szonkét éven át volt plébánosát, a 
neves megver politikust. A halottat 
autón szállították Sóskútra, s útköz­
ben szerdán délután rövid időre 
Bicskén is felravatalozták, hogy hí­
vei búcsút vegyenek tőle. A késő 
délutáni órákban érkezett meg a 
halott földi maradványa Sóskútra, 
hol azonnal felravatalozták a temp­
lomban, amelyet a koszorúk és vi­
rágok özöne valósággal elborított. 
A csütörtök délelőtti végtisztesség- 
tételen a magyar politikai élet szá­
mos vezető férfia, továbbá az egy­
házmegye valamennyi katolikus plé­
bánosa is megjelent.

Disznóölő késsel szúrta le 
riválisát a tánc miatt

A megszűrt ember 50 méteren át üldözte támadóját
A debreceni ítélőtábla büntető­

tanácsa előtt ifj. Kiss Sándor 2.5 
éves, a szaholcsmegyei Ibráuy köz­
ségbe való hentestanuló állott erős 
felindulásban elkövetett szándékos 
emberölés bűntettének kísérletével 
vádoltam

1937 október 16-án ülték Fekete 
Ferenc és Német Ottilia lakodal­
mukat, az udvaron erre az alkalom­
ra felállított sátorban. A tánc alatt 
— hívatlanul — megjelent ifj. Kiss 
Sándor is és táncolni kezdett. En­
nek során a sógornőjével táncoló 
Berencsi Miklóstól tánc közben is­
mételten visszakérte táncosnőjét. — 
majd utóbb minden kérés nélkül 
csak elkapta.

Ejfél körül égj- tánc után Beren­
csi kihívta a sátorból Kisst és ezért 
kérdőre vonta. Szóváltás keletke­
zett, melynek során Berencsi mel­
len ragadta Kisst és úgy arcul- 
vágta, hogy az elesett.

Kiss gyorsan felállott a földről, 
majd csizmaszárából egy 13 cm. 
hosszú és 2 cm. széles diszuóölökést 
rántott elő. azt Berencsi jobbmellé-

Az oszfálysorsjáték Lúzása
Csütörtökön folytatták a XXXIX. 

osztálysorsjátók Ötödik osztályának 
húzásait. A kihúzott főbb nyeremé­
nyek listája a következő :

100.000 pengőt nyert : 815’22
10.000 pengőt nyert: 39110 
5.000 pengőt, nyert : 39702 48697 
•1.000 pengőt nyert : 6599 38351 
3.000 pengőt nyert : 8320 67880 
1.000 pengőt nyert : 79639
800 pengőt nvert : 13358 18951 

68292 69991 73931 84023
600 pengőt nvert : 42109 46270 

64122 66117 80084
500 pengőt nyert: 7459 10911 

49660 54451 62298 66282 69054 78578
300 pengőt nvert : 657 2385 3050 

3196 10657 14357 17337 17386 17932 
26501 26754 27171 29959 30S65 30953 
25266 86184 39322 39554 40180 41922 
44263 47089 49778 50711 52450 55251 
57227 60369 60467 62773 64546 66192 
66901 67122 69213 705!’,1 71376 71086 
75654 76331 76902 79839 80090 81573 
83437 85225 85387.

Réggel kilenc órakor Tonetz Jó­
zsef plébános zárta le a koporsód 
több ezer főnyi gyászoló közönség 
zokogása mellett. Majd megkezdő­
dött a gyászszertartás, amelyet 
Shvoy Lajos székesfehérvári me­
gyéspüspök öt tagú papi segédlettel 
végzett.

A püspök gyászbeszédében mél­
tatta az elbúnyt. érdeméit és politi­
kai munkásságát, amelyben mindig 
az igazságkeresés vezérelte. Majd 
megindult a végeláthatatlan gyász­
menet a sírhoz, ahol édesanyja és 
egyik korábban elhúnyt nővére mel­
lett helyezték njmgalomra Griger 
Miklóst, akit a sírnál gróf Széche­
nyi György búcsúztatott.

he döfte, majd kirántva, az utcára 
menekült. A szúrás a jobbmellkasba 
hatolt és tüdősebet okozott.

A megszórt Berencsi sem hagyta 
magát, egy vasvillát ragadott és az­
zal üldözőbe vette Kisst és mintegj' 
50 méteres versenyfutás után be is 
érte. Nagyot sújtott a vasvillával 
Kiss felé, de támadása — az idő­
közben beállott vérveszteség követ­
keztében — oly erőtlen és határo­
zatlan lett, bog.v Kiss könnyen le­
szerelte és leteperte. A vérző Be­
rencsi erre kiáltozni kezdett :

— Megszórtak ! Ne hagyjanak 
megölni 1

A kiáltozásra többen köréjük se­
reglettek és kiszabadították a sze­
rencsétlen embert Kiss kezel közül. 
Az előhívott orvos kötözte be Be­
rencsi sebét s így sikerült őt meg­
menteni az éleinek.

A nyíregyházi törvényszék erős 
felindulásban elkövetett szándékos 
emberölés bűntettének kísérlete 
miatt 6 hónapi börtönre ítélte. 
A tábla most helybenhagyta az íté­
letet.

furrrrrovtr miinxiB»«»
— Itepütőmodcll-bemutató Debrecen­

ben. Hírt adtunk arról, hogv egy debre­
ceni fiatalember : Sulyok Béta. Iskolá­
mén S. szám alnltl lakos niíirchis 6-án 
délután 3 órakor az általa készített mo­
toros repülőgép.modellekkel repülöhc- 
mulntót akar tartani az úgynevezett ka- 
lona-platzon. Sulyok Béla az elmúlt be­
lekében számos repülőgépet csinált álla, 
lábún 2 méteres nagyságban. Ezeket úgy 
konstruálta meg, hogy velük benniln' 
halja u „dugóhúzótól" kezdve az ejtő­
ernyős ugrásig az összes légi bravúro­
kat. A bemutató iránt Igen nngv az ér­
deklődés, mert ilyen komolyan még 
nem foglalkoztak Debrecenben motoros 
repülőgépekkel. Szakkörök is felfigyel­
tek Sulyok Béla kísérleteire s a bemu­
tatót több szakember is meg akarja 
nézni. Nem lehelellen, hogy a március 
ß-iki „repülöbemntató" alkalmával egy 
érdekes karrier fog útnak indulni. Itt 
jegyezzük meg. bőgj’ Sulyok Bélától 
nyert értesülésünk szerint rossz idő cse­
lén a bemutató jövő vasárnapra marad.

A közönséget 
mniminiiHiiiiiiiH'.iiiiBiiiiiniiiiiiíHHiBiiioiiiyniiii 
érdekli,

íáaf / a debreceni 
egyetemi ifjúság^keátelten eré­
lyesen állást foglalt H*£S Richárd 
professzor ismeretes^ügyében. A 
Turul vezértanácsi tábor határo­
zatot hozott, amelyben annak az 
aggodalmának ad kifejezést, hogy 
a Huss Richárd-ügyben az intéz­
kedések feltűnően elhúzódnak s 
annak ellenére, hogy a kultusz 
miniszter elrendelte a fegyelmi 
eljárást, még mindig nem történt 
semmiféle hivatalos nyilatkozat 
az ügy állásáról. Érthető a ma­
gyar ifjúság izgalma és nyugta­
lansága, mert ugyanakkor, ami­
kor az egész ország közvélemé­
nye nagy megdöbbenéssel vett tu­
domást Huss Richárd magyar 
nemzeti szempontból kifogás tár­
gyává tett tevékenységeiről s a 
fegyelmi eljárás elrendelése is 
nyiívrínosságra jutott, a fegyelmi 
alatt álló professzor továbbra is, 
mintha mi sem történt volna, 
folytatja az egyetemen előadásait. 
Márpedig minden közfunkciót be­
töltő egyénnél, tehát mindenki­
nél, aki hivatali felelősséggel tar­
tozik működéséért, az a jogi gya­
korlat. hogy amíg kivizsgálni 
való ügye van. az alatt közfunk­
ciót nem teljesíthet. Éz az eljá­
rás a gyakorlatban vagy azt je­
lenti, hogy felfüggesztik állásától 
a fegyelmi alatt álló közfunkcio­
náriust, vagy ha enyhébb elbírá­
lás alá esik kifogás tárgyává tett 
cselekménye, az ildomosság azt 
hozná magával, hogy maga, -i fe­
gyelmi alatt álló egyén érezze er­
kölcsi szükségét annak, hogy tá­
vol tartsa magát a vizsgálat őr-fe­
jeztéig a katedrától. Sokkal meg­
nyugtatóbb volna, ha a most sző­
nyegre került esetben Huss Ri­
chárd egyetemi tanár maga csil­
lapítaná le az ifjúság érthetően 
felizgatott hangulatát, és ügyének 
lezártáig távol tartaná magát az 
esetleges további izgalmakra al­
kalmat adó közszerepléstől.

fw w WwV w w vwW W WWW W WWWWW

— Szenvedő beteg asszonyok 
gyakran már egy kis pohár termé­
szetes „Ferenc József" keserűvíz­
zel is nagyon könnyű, lágy bélki­
ürülést érhetnek el, ami igen sok 
esetben rendkívül jótékony hatás­
sal van a beteg szervekre. Kérdez­
ze meg orvosát.

— Nag.v jégeső Orosházán. Oros­
házáról jelentik : Csütörtökön dél­
után félötkor az alacsonyan haladó 
felhőkből lencsenagj’ságú jég esett, 
amely egyes utcákat egészen el­
lepett.

A Petőfi Társaság két új al- 
clnöke : Havas István és Kállay 
Miklós. A l’etőfi Társaság csütörtö­
kön délután tartotta az évi rendes 
közgyűlését, amelyen elsőnek a két 
fires alelnöki széket töltötték be. 
Alelnökökkó választották Havas 
Istvánt, és Kállay Miklóst. Tb. ta­
gok lettek Oengerj’ János és Kéky 
Lajos. A társaság rendes tagjaivá 
választották Galamb Sándort, Ko­
sáriné Réz Lolát. Szltnvai Zoltánt 
és Török Sándort. Levelező tag lett 
Nyíri József, kültagokul választot­
ták Csók Istvánt és Mclzger-Vota- 
nabe Nándort (Japán).
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mcyAfz
Ozv. Ráthonyl Sándorné Kál- 

mánchelyi Julianna élt <0 évet. Te- 
metése szombat délelőtt 11 órakor 
lesz a Köztemető ravatalozójából, 
temetését Fehértói cég rendezi.

Szathmáry Pityuka 1 hónapos ko­
rában elhunyt. Temetése pénteken 
délután 4 órakor lesz a Köztemető­
ből. Temetését Csurka „kegyelet 
temetkezési vállalat rendezi. Dégen- 
feld-tér 2. szám.

Eszenyl István 7 éves korában 
elhunvt. Temetése pénteken délután 
lesz. Temetésit Csurka Keyvelet 
temetkezési Vállalat rendezi.

Fejkó Ilona 18 hónapos korában 
elhunyt, temetése pénteken délután 
lesz a Köztemetőben. A temetést 
C'-urka ..Kegyelet“ temetkezési Vál­
lalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. sz.

Csurka ..Kegyelet" temetkezési 
Vállalat. Dégenfeld-tér 2. szám. - 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
"3-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

— A kollégiumi Kántus a kegyes ala­
pilók emlékére március 5-én, szombaton 
délután 5 órakor a kollégium dísztermé­
ben emlékünnepélyt tart. A műsor a kö­
vetkező : Sz. Nagy K. : Hát csak azért 
ragyogónak... (Gyászdal) Énekli n 
kántus. Megnyitó beszédet mond dr. Er­
dős Károly, a Kántus felügyelő tanára. 
Sztojanovits Jenő: A magyar nóta- 
Énekli a Kántus. Liszt Ferenc : Valse- 
Impromptu. Zongorán előadja : Czike 
Anikó úrleány. Költeményeiből felolvas : 
Baja Mihály ref. lelkipásztor, a Petőfi 
Társaság tagja, al Vikár S. : Mennek n 
fonóba... b) Hadnagy uram 1... Énekli 
a Kántus. Szaval Szabó Dávid 3. c. then- 
logus. Veressné Főző Erzsébet és dr. 
Czirják László közös szerzeményeiből 
magyar nótákat énekel Nyíri József 3. é- 
Iheologus Kéry Sándor 3. é. tlieologus és 
zenekara kíséretével. 3igszaval.nl: Ábra- 
bám Antal IV. é. tlieologus. Horváth K.: 
Magyar nóták. Énekli a Kántus. A Kán­
tust Szigcfhy Gyula főiskolai ének, és 
zenetanár vezeti. Belépődíj nincs.

ANYAKÖNYVI

Tovább levied Bécsben 
a papagáj-kór

Már tizenkettőre nőtt a fertőzöttek száma

Bécs, március 3. A panagájbeteg- 
ségben megbetegedett Thimig-csa- 
ládnak és környezetének állapota 
javult, de a megbetegedettek száma 
mára újból emelkedett : a család 
házmesterének nővérén ma délelőtt 
a papagájbetegség tünetei mutat­
koztak és ezzel a fertőzöttek száma 
tizenkettő lett.

A papagáj-pszichózis Bécsben 
egyre tart. A környéki erdőségek­
ben százával találják a kimúlt papa­
gájokat, amelyeket tulajdonosaik ki­
visznek az erdőségekbe, szabadon- 
bocsátják és a trópusi klímákhoz 
szokott madarak ott elpusztulnak, 
vagy ragadozók tépik szét őket.

A rendőri vizsgálat során kinyo­
mozták azt az állatkereskedést, 
ahonnan Thimigék a papagájt vásá­
rolták. A beteg papagáj három más 
papagájjal együtt nőtt fel. A ható­
ságok az álíatkereskedést azonnal

hatósági állatorvosi felügyelet alá 
helyezték és az összes üzletben tar­
tott állatokat hatósági állatorvos 
vizsgálja meg. Miután a beteg pa- 
pagái szülőit pontosan megaliapi- 
tani nem lehetőit, az állatkel eske<)<’ 
valamennyi papagáját kloroformmal 
megölték és a bécsi állatbakteriolo- 
giai intézetbe szállították vizsgalat 
céljából.

A bécsi állatkereskedők tegnap 
délután gyűlést tartottak. Megálla­
pították, hogy az osztrák lakosságot 
valóságos papagájrettegés fogta el. 
Ausztriában félmillió papagaj el, 
legnagyobb részük magánfarmok­
ban jött a világra, a hivatalos allat- 
kereskedelem útján mindössze tíz­
ezer madár került forgalomba.

Megjelentek az első „papagaj- 
csalók" : néhány élelmes ember pa­
pagájkór elleni nasztillát árusít da­
rabonként két sillingért.

— Szeged jubileumi ünnepsége. Nagy, 
arányú gazdasági és kultúrális vonatko­
zású előkészületek folynak Szegeden. Az 
ősszel rendezik a Szabadtéri Játékokat 
és ezt megelőzi június 4—-12. között a 
Szegedi Ipari Vásár. Az idén tizedszer 
nyitnak meg a vásár kapui, hogy a sze­
gedi gazdasági demonstráció hirdesse a 
magyar vidék életerejét. A jubiláris vá­
sáron felvonul a magyar kézműipar, há- 
ziipar, iparművészet és népművészét leg­
szebb termékeivel. A vásár látványos ke 
retek között mutatja be a magyar kis­
ipar nagyszerű felkészültségét. A Szegedi 
Ipari Vásárral kapcsolatosan Szegeden 
nagyszabású előkészületek folynak, mert 
sokezer idegent várnak úgy az ország 
különböző részeiből, mint külföldről. — 
Utazási és vizumkedvezmény áll a Sze­
gedi Ipari Vásár látogatói rendelkezé­
sére. A jubiláris vásárral egyidejűleg kü­
lönböző nagyszabású országos gyűlések I 
ünnepségek színhelye lesz Szeged ; így a | 
város az egész ország érdeklő,lő f-mo-n.

fásával méltóképen fogja megünnepelni 
a magyar kézműiparosság jubileumát. 
Minden, a vásárral kapcsolatos ügyben 
készséggel áll az érdeklődők rendelkezé­
sére a vásár központi irodája : Szeged 
Horváth Mihály-utca 3. Telefon: 11—15

(:) A Máv. nyugdíjasok asztal­
társasága f. hó 5.-én .szombaton e=te 
7 órakor tartja összejövetelét Hu- 
nvady-u. 9. sz. alatt, melyre a 

többi nyugdíjas kartársakat is meg­
hívjuk. mivel nyugdíjas érdekekről 
lesz szó.

— Árverési hirdetmény. Elárve­
rezek Debrecenben 1938. évi már­
cius hó 12.-én d. e. 12 órakor Pé- 
terfia-u. 16. szám alatt 4924 P becs­
értékű ingóságot, úgymint bútoro­
kat. zongorát, szőnyeget, vaspáncél­
szekrényt, könyveket és egvéb in- 
TÓ^ágokat. Debrecen 1938. évi feb- 
"ttár hó 21.-n. Rákóczy László bír. 
•Órrrphnitó.
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Kaptuk és közöljük az alábbi levelet : 
Tekintetes Szerkesztőség !

B. lapjukban olvastuk, hogy Debrecen 
központján fennálló és a közegészséget 
veszélyeztető saklorolást i&zóvátették és 
meg is jelölték a módot, mellyel az meg. 
szüntethető lenne. Mi, akik naponként 
megbotránkozással látjuk, fogy a Rá- 
kóczi-úfi piacról jövök szabadon a hó­
nuk alatt cipelő libákkal és egyéb ha. 
romfiakkal milyen szennyessé teszik és 
megfertőzik a járdákat, különösen a 
Bika körüli járdákat, mert főként erre 
cipelik a vágóhelyre a hnromfiknt, nem 
i- szólva a Bikának, mint az idegenfor­
galom központjának jelentőségéről, meg 
kell ütköznünk ezen közegészség ellenes 
gondatlanságon és hogy ezen botrányos 
állapot megszüntetésére az illető köze­
gek részéről semmi hathatós intézkedés 
nem történik.

Éppen ezért ezúton hívjuk fel a városi 
tisztifőorvos úr figyelmét arra, hogy 
mondjon véleményt : lehet-e? Szabad-e1* 
Eltűri, hogy a járdák ilyen botrányos 
befertőzése tovább szabadon folytatód, 
lék, mert laikus gondolkozónak is meg 
lehet állapítani, hogy a fertőzött járda 
szennyét a járókelők a lakásukba be­
hurcolván, milyen ragályokat, fertőzése, 
két okozhatnak, de ezenkívül a járdák 
ilyen szennyessége a legmélyebb undort 
is keltheti a jóérzésű közönségben, amit 
modern egyetemi városban megtűrni 
nem volna szabad.

De nem egyszer volt alkalmunk látni, 
hogy az így cipelt és úgyszólván szeny- 
nvezésre szorongatott libák a házak fa­
lát, sőt a járókelők ruháját is beszeny- 
nyezték és megfertőzték. mindezeket 
tűrni talán már az egészségügyi fel. 
ügyelő hatóságnak sem érdeke és hiva­
tása.

És amidőn Intézkedés van arról, hogy 
a kocsiútakon elhullott szenny haladék, 
talanul eltakarftassék, mennyivel fonto­
sabb tehát, hogy a járdák ilyen undort 
keltő és egészségellenes fertőzésektől 
megóvassék, amelyekért a hóztulajdono- 
sokat felelőssé fenni már nem is lehet, 
ellenben meg lehet akadályozni azzal, 
hogy addig is. amíg gyökeres intézkedés 
a vágóhelynek legmegfelelőbb helyre 
való telepítésével, sőt emellett is rendel, 
lessék cl a baromfiaknak kosárban vagy 
burkolt formában való szállílhatásn * 
járdákon, így az utcai járdák és a kö­
zönség beszennyezése, megfertőzése és 
undort keltése megszüntethető, azonban 
ez aztán a legszigorúbban ellenőriztes­
sék is.

Tisztelettel :

Eljegyzés : Nagy Lajos Máv. tflz- 
őr Máv. kolónia ÍV. 4. — Cséke 
Margit Bercsényi-u. 17. Kornienko 
.lózsef világítási vállalati üzemi 
munkás — Páll Róza Erdélyi-u. 11 
Nagy Pál gazdálkodó Kossutb-u 
69 — Szolnoky Mária Teleki-u. 74. 
Ludmann Lajos tehenész — Jóvér 
Juliánná Kígyó-u. 31. Bakóczi And­
rás gazdálkodó Eötvös-u. 39. — Hü- 
so Erzsébet Fancsika 62. Kacska 
Lajos fin. — Papp Eszter Nagyhe­
gyes 49. Könyü György tímár s. 
Cisóka-u. 14. — Kálmán Erzsébet 
Ghilányi-u. 17. Kovács János ny. 
hanvéd szakaszvezető Nálor-u. 6 — 
Alekszi Rákhel Eötvös-u. 31. A illás 
János fm. Komáromi-u. 4 — Mihók 
Jolán Gul.yás-u. 11. Kecskés Sándor 
fm. Balmazújváros — Ladányi Ju­
liánná Szabó Kálmán-u. 41.

Születés; Kiss Gábor fm. fiú 
Imre. Dr. Dúsa István ügyvéd 
Domb-u. 2. leány Klára. Bodó Já­
nos postaaltiszt Szondi-u. 18. fiit 
István. Tóth Béla kőntives Nyugoti 
utca 32. leány Erzsébet.

Halálozás : özv. Szondi Józsefné 
ref. 68 éves Haláp 102. Dudics Jó­
zsef g. kát. 11 hónapos Pesti-u. 4. 
Ozv. Szeszich Gyttláné ref. 62 éves 
Budai Ézs.alás-u. 2. Szathmáry Ist­
ván ref. 20 napos Nyil-u. 105.
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— Mert magyarul beszéltek . .. 
A kolozavíM hadtestparancsnokig 
néhány nappal ezelőtt mt‘R.il''p,n 
rendeíete szerint utcai árusok árui­
kat csak oláh nyelven kínálhatják. 
A kolozsvári rendőrség emberei 
sorra járták a piacokat és felírtak 
mindazokat, az árusokat, akik ma­
gyar vevőikkel magyarul beszéltek- 
Kihágás! eljárás indult ellenük. _

— Kémiroda volt egy angol no 
kozmetikai szalonja. Az angol köz­
véleményt egy újabb titokza < 
kémkedési eset foglalkoztatja. A rej­
télyes üggyel kapcsolatban 
feltűnést keltett egy Mrs. •Ior(tl 
letartóztatása. Az asszonynak 1 1 
dee városában kozmetikai szalonja 
van. Az asszonyt kémkedés gyanít.F 
miatt vették őrizetbe. Szerdán esm 
detektívek rajtaütésszerűen liazk’ - 
tatást tartottak Mrs. Jon an lak; 
ban és alaposan átkutattak 
nak pincéjét is. A lapok ,ertt*, ‘ 
szerint, a házkutatás során szán ó- 
iratot találtak, ainelv fontos adató 
kát tartalmaz. Jordan asszonj t e. 
törtökön este hallgatják ki a SW’1 
latul Yardon.

3igszaval.nl
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Hazánkban erős, időnként viharos 
északnyugati szelek mellett igen változé­
kony volt az időjárás. Lecsapódások 
mindenfelé voltak, legtöbbnyire eső for­
májában. Kaposvárról, Bajáról, Debre­
cenből kevés havazást is jelentettek. A 
hőmérséklet napközben általában 7—9 
fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Még erő« északnyugati 
szél, változó felhőzet, helyenként futó­
eső. A hőmérséklet nem változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
„Kígyó'*, Mihalovits Jenő, Piac-u. 31.. 

n városházzal szemben. — ..Magyar ko­
rona", Káposztásy Géza, Péterfia u. 10., 
a tpí. gimn. szemben. — „Csillag“. Reke 
Barna. Árpád tér 1., a templommal 
szemben. — „Sas“, özv. Mandel Józsefné, 
Hatvan-u. 70 — „Szt. Háromság", Ho­
mokkert. Szabó Kálmán-u. 14.

MOZI
Tengeri titánok

re­
nd-

Nagysikerű bemutató 
az, Apollóban

Mintha nem is egy kfiltőft 
gény, hanem az élet peregne a 
zök előtt. Egy örök aktuális témát 
dolgoz fel és visz a nézők elé a 
..Tengeri titánok“ című remek ame­
rikai film. A filmből valósággal ki­
csillog a tendencia, mert lehetetlen 
meg nem állapítani, hogy az egész 
mese tanítani akar, vagy úgy is 
mondhatnánk, hogy mementó akar 
lenni a gyermekek helyes nevelé­
séért.

Érdekes és megszívlelendő a film 
meséje. Egy elkényeztetett dúsgaz­
dag gyermek a film főszereplője, 
akit apja helyett előkelő inasok ne­
velnek és kényeztetnek. Egy ilyen 
luxus tengeri út alkalmával véletle­
nül a tengerbe esik, do egy halász­
bárka felveszi, ahol nevelés alá ve­
szik és embert faragnak az elké­
nyeztetett úri gyerekből. Sok szfv- 
hezszóló és könnyekig megható je­
lenet utón találja meg az apa azt az 
útat, amelyen keresztül a gyerme­
két nevelni tudja és igazán magá­
hoz fűzheti.

Egy szülőnek akinek gyermeke 
van, egy nevelőnek, akire gyerme­
kek nevelése van hízva, feltétlenül 
meg kell néznie ezt a nem minden­
napi filmet. Elejétől végéig a legki­
tűnőbb rendezéssel, gördülékenyen 
és lebilincselően tárja a közönség 
elé mondanivalóit. A szereplők ki­
vétel nélkül elsőrangú művészetet 
produkáltak és játékuk csak hozzá­
járult a film témájának tökéletes 
sikeréhez. A „Tengeri titánok“ cím 
talán éppen az ellenkező gondolatot 
juttatja az olvasó eszébe, aki valami 
borzalmas tengeri küzdelmekre és 
kalóztörténetre gondol, ehelyett egy 
nemesen tiszta, emberileg valószínű 
történetet lát. Az, Apolló közönsége 
nagy tetszéssel fogadta a kitűnő be­
mutatót.

Mozi műsor
Hungária : Maga lesz a férjem. 
Apolló: Tengert titánok. 
Vígszínház : Harapós férj.

(TIETEOR
cnoz

0OCSKRWTÉ

I0H6Z 
aravwi*-

7, 9 órakor !o,Pénteken :
MAGYAR FILM!

„M Á M I"
Kisérőmüsor : Híradó, Kulturfilm.

USTEDZES
Jól működött a Bocskay csatársora 

a csütörtöki edzésen
A Rocsknv csapata csütörtökön dél­

után tartotta kékapus edzését a Villany­
gyér ellen. Az edzésen nem jelent meg 
Palotás és Bíkfalvi. Palotásnak bokájá­
ban csontrepedése van és így két hétig 
nem is lehet játékára számítani. Rikfal- 
vinak húzódása újult ki. de ő vasárnap 
minden körülmények között játszik a 
Szürkefax 1 ellen.

A mérkőzést egyébként a Bocskay 
nyerte meg 12:4 arányban. A gólok kö­
zül Finta 5, Markos. Takács, F.lek 2 -2, 
és Hajdú 1-et lőtt. Különösen Finta volt 
nagy formában, de a többi csatárok is

Teleki reméli, hogy a Bocskay nem esik ki, 
de bízik abban, hogy a DVTK bejut 

a Nemzeti Ligába
Csütörtökön délután Teleki Pál, a 

Bocskay egykori kiváló játékosa és a 
DVTK jelenlegi edzője Debrecenben járt. 
A kiváló futballistával alkalmunk volt 
beszélni, aki a következőket mondta el .

— Most magánügyeimnek rendezésére 
jöttem Debrecenbe. 10 éven keresztül 
annyira a szívemhez nőtt ez a város, 
hngy sohasem tudom elfelejteni. Néhány 
héttel ‘‘Zídölt játszottam a Bocskayban. 
Ereztem, hogy nem ment a játék úgy, 
mint ahogy kellett volna, mert még min­
dig nem vngvok edzésben. Azonban ha 
a Bocskaynak szüksége lesz rám, bármi­
kor rendelkezésére állok. Úgy látom, 
hogy a csapat most már magára ^talált 
és nem keli félteni a Bocskay 
től.

Megkértük Teleki Pált, hogy beszél­
jen valamit a DVTK-ról is. A kiváló 
sportember nem zárkózott el a kérés 
elől és a következőket mondta :

— Jelenleg az a helyzet a IT. Ligában, 
hngy hat csapat fej-fej mellett halad 
előre. Az ötödik csapatnak csak három

PRÁGÁBAN HARMADIK TETT 
A SZEKRÉNYESI-tESTVÉRPÁR

Prága, március 1. Csütörtökön bonyo­
lították le Prága műkorcsolyázóba jnoki 
versenyét. A páros műkorcsolyázás baj­
noki címét a Pausín-teslvérek nyerték 
3. a Székrényesi-testa érpár.

SPOKTIDRMONDÓ
A Nemzeti Liga fegyelmi cgycsbir*'«|n 

szerdán tárgvalla az utóbb kiállított já­
tékosok íigvet és igen súlyos ítéletek?! 
hozott. Kárpáthyt, a Szürketnxi kiváló 
játékosát két hétre tiltották el a játéktól 
és emellett még 30 pengő pé.nzbünletést 
is kapott. Kárpáthy így már vasárnap a 
Bocskay ellen sem játszhat. Nemes 
Víg, a Kispest játékosa, Sós a Budafok­
ból és Suszter a Budai ,.11 " bői pénz­
büntetést kapott. Barkányl Ilonát, a Sze­
ged jobbszélsÖjének húgát hat hónapra 
tiltották el a pályák látogatásától bíró­
sértés miatt. Hír szerint Kiss Gvuln is, a 
Ferencváros összekötője szinten az egyes­
bíró elé kerül.

Mórclua 20-án n Hungária —Nemzeti 
vegyescsapat Varsóban játszik az oltani 
városi válogatott ellen.

Ré.szlctesen beszámoltunk arról, hogv 
a nyár folyamán két csapat is ellátogat 
Magyarországra. Először úgy volt, hogv 
a Wolverhampton mellett a Brentford 
csapata jön a kontinensre, de most on 
nek a csapatnak megváltozott a pro» 
gramja és helyette a sokszoros világbaj­
nok Arsenal jön. Az Arsenal arról neve­
zetes. hngy r kontinensen még sohasem 
kapott ki. Május 15-án lesz r Wolver­
hampton—Hungária mérkőzés, az Arse­
nal Magyar válngalolt mérkőzésre pedig 
május 29-én kerül sor.

A Ferencváros szerdal edzésén Jakab 
egészen jól mozgott és vasárnap valószí­
nűleg ő irányítja a csatársort. Sárosi 

sokat javultak. Az edzést megtekintette 
Teleki is, aki civilben megjelent a pálya 
szélén. A Szürketaxi ellen g következő 
összeállításban játszik a Bocskay : Ker­
tes—- Bikfalvj, Jaazsó—Orosz. Boros, Ré 
kési—Markos. Elek, Finta. Takács, Haj­
dú. Ebben az összeállításban olyan jó­
nak ígérkezik a Bocskay, hogy vasárnap 
a nagyerdei Stadionban biztosan meg­
szerzi a Szürketaxitól mindkét pontot, 
különösen ha figyelembe vesszük azt, 
hogv a Nemzeti Liga fegyelmi egyes­
bírója Kárpáthyt, a Szürketaxi legjobb 
játékosát kot hétre eltiltotta a játéktól.

ponttal van kevesebb, mint az elsőnek 
és így még a hatodikból is lehel első. 
Természetesen nekünk az. r legnagyobb 
kívánságunk, hogy a DVTK legyen az 
első és így bejusson a Nemzeti Ligába, 
első és így bejusson a Nemzeti Ingába. 
Tudjuk, hogy minden pontért meg kel! 
küzdeni, mert csak így lehet bajnoksá­
got nyerni. Nehezebb mérkőzéseink nar 
gyobbik részét idegenben kell játszani, 
ezért már tartottunk tréningmérkőzést 
Budapesten is, hogv n csapat hozzászok­
jon az idegen környezethez. Vasárnap 
az Erzsébet ellen játszottunk Budapes­
ten. Az ellenfél már nr. első félidőben 
2:0-ra vezetett, de a második félidőben 
mindent beleadtak a fiúk és sikerült az 
egyik értékes pontot hazavinni. Tudnak 
ezek a gyerekek futballozni és nem le­
hetetlen, hogy a nagy tolongásban még 
elsők is lesznek. - • Eddig tartott Teleki 
interjúja, amiből az hangzik hogy még 
mindig szereti és félti a Bocskayt, de a 
csapatát szeretné bevinni a Nemzeti Li­
gába.

egyébként már teljesen felépült és a jövő 
héten már meg is kezdheti edzéseit.

Keleté az elsőség. Részletesen beszá­
moltunk arról, hogv a Görög válogatott 
a Budapesti világbajnoki selejtező után 
még egy mérkőzést hajlandó lejátszani 
Magyarországon. A Görög válogatott csa­
pat fogadására Kelti és Dél vállalkozol*. 
Kelet azonban előbb jelenlétié be igényét 
és így Del csak akkor Játszik Kecskemé­
ten a Görög válogatottal, ha Kelet visz- 
sznlépnr a rendezéstől.

A Nemzeti Liga vasárnapi programja : 
Debrecenben a nagyerdei Stadionban : 
Bocskay—Szürketaxi. Szegeden : Szeged
— Nemzeti. Budapesten : Ferencváros— 
—Budai „11", Újpest—ETO. Kispest— 
Hungária. Elektromos—Törekvés, Buda­
fok Phőbusz.

A PrnfJ Ligában : Váci SE -Váci Re- 
mény. Álba Regin—Tokodi ÚSC, Csepel

DVTK, 3’ \C FC Vasas, Simonfornyai 
BTC Erzsébet, Drógisták Haladás, 
Szolnoki MÄV Salgótarjáni BTC.

A keleti amatőröknél t Debrecenben : 
DVSC Villanygyár, Textilgyár -Ráthori 
*sE. Nvircgvházán : NYVSC—MTK. Kar­
cagon : KMOVE—NYTVE Mátészalkán : 
MVTE--PMÁV. Berettyóújfaluban: BUSE
— NVKTSE.

A Vargakertl Futball Club tánccal egy­
bekötött műsoros estét rendez folyó hó 
5-én este 8 órai kezdette! a Rózsaboknr 
nagytermében, amely reggel 5 óráig tart. 
Erre r mulatságra a futballszerelő kö­
zönséget meghívja n rendezőség. (Oí 
rwwwwvrwwwwsu

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő;
Dr. Nagy Imre Bönyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtövállnlat Kft.

ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MCSORA

4-én, pénteken este 8 órakor rendes 
helyárakkal : Gázmérgezés a Domb­
utcában.

ft-én, szombaton délután 31/» órakor 
filléres helyárakkal : Láz.

ft-én, szombaton este 8 órakor rendes 
belvárakkal : Gázmérgezés a Domb-ut­
cában.

6-án, vasárnap délután 31/, órakor 
mérsékelt helyárakkal : Mezei pacsirta.

6- án, vasárnap este R órakor kelten 
egy jeggvel : GólyaazanatóHum.

7- én, hétfő neste 8 ójakor rendes hely, 
árakkal : Gázmérgezés a Domb-utcában.

8- án, kedden este 8 órakor rendes 
helyárnkkal : Gázmérgezéa a Domb-ut­
cában.

9- én, szerdán este 8 órakor rendes 
helyárakkal : Gázmérgezés a Domb-ut­
cában.

10- én, csütörtökön este 8 órakor a 
Szín pártoló Egyesület első idei Gála-est­
je : Gánnérgezée a Dorab-alcában. A 
szerző kszemélyes jelenlétében.

11- én, pénteken este 8 órakor premier- 
bérlet 21. számban : Macekazene.

12 én, szombaton délután 31/J órakot 
filléres helyárakkal : Vadkacsa.

12- én, szombaton este 8 órakor A. bér­
let 23. számban : Maeskazene.

A színházi iroda jelenti :
Nem kell kommentár!
Fsfész hófen a :

Gázmérgezés a Domb- 
uícáhan!

5. -én, szombaton délután 
FILLÉRES HELY ÁRAKKAL:

LÁZ
6. -án, vasárnap délután 

MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL!

Mezei pacsirta
Este

KETTEN EGY JEGGYEL J

Gólya szanatórium
Előkészületben : Sonja, Romeo és 

Júlia. Legszebb tavasz (A'irágfa- 
kadást.

Közgazdaság
TARTOTT ARAK A KÉSZÁRUPIACON

A késránipiacon teljes üzlettelenség 
mellett az irányzat tartott és a goban»- 
félék árfolyama az egész vonalon válto­
zó Ihm. Búzából 7 vágón eladását jelen­
tették a tegnapi árkeretek közölt.

Búza : 77 kg-os tisznvidéki 20.45—-
20.80, 78 kg-os 20.75—21.10, 79 kg-os 
21.00—21.30. 80 kg-os 21.15—21.40.

Rozs : pestvidéki 18.65—18.75, más 
származású 18.70—18.85.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.00— 
16.75, középminőségű 15.00—15.50.

13- án, vasárnap délután 31/# órakor 
bérletsriinetben : Macskazenc.

Sörárpii ! kiváló 20 00—20.50. príma 
18.50—19.00, sörárpa 17.00—18.25.

Zab : elsőrendű 15.90—16.20, közép­
minőségű 15.80—1590.

Tengeri j tiszántúli 12.45—12,55, egyéb 
áll. 12.35—12.45.

Magvak és hüvelyesek t Köles febAr 
16- 18, vörös 13—14, egyéb 11.50—12, 
napraforgómag, fehér 20 —22. töknvig, 
nagvszemű 30—31.50, ktsszemű 25 -25.50.

Ferencvárosi scrlésvásár. Előző nnnj 
maradvány 151, mai napi felhajtás 3796 
sertés, 153 süldő, összesen 3917 sertés 
153 süldő. A vásári állományból angol 
hússerlésfrlha jlás 1203. A vásár Irány­
zata közepes. Árak : I. uradalmi zsírser­
tés páronként 310 kg-nn felül 110—112, 
T. szcdcltscrtés 101-105, Hl. silány 93 — 
98, angol sonkasertés H. 98—103, export­
zsír márkázott 162 fillér kilogramonként.



.................................... - ................... ' -

10
9BSBSM

DEBRECENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD 1938 március 4, péntek

33150/1937. tkszám. ÁRVERÉS
A m. kir. államkincstár végrehajtató- 

nők Valádi Zsigmond balmazújvárosi la. 
kos végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a 
végrehajtási árverést 517 P 92 fillér kö.í. 
tartozás jár. behajtása végeit a debre­
ceni kir. jbiróság területén lévő Balmaz- 
u is áros községben fekvő s a balmar- 
iiivárosi 3758. számú tkvi betétben A. I. 
f. I. sorsz. «782 18. 6782—27., 6782 - 
28., 0782—29. hrsz. alatt foglalt 10 bőid 
területű, a Bakóez.dülöben fekvő szán­
té, rét és legelőre 2950 ar. pengő kikiál­
tási árban elrendelte.

\z árverést 1938. évi június hó 7. nap­

jának d. e. 9 órakor Balmazújváros köz- 
ségházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az ár­
verési hirdetmény 1. pontjában feltűnte­
tett áraknál alacsonyabb áron el nem 
adható.

\z árvcrelni szándékozok kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-á( kész­
pénzben, vagy óvadékképes ertékpapiros. 
ban kiküldöttnél letenni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Debrecen, 1937 december hó 11. nap­
ján. Debreceni kir. Jbiróság, mint telek­
könyvi hatóság. Koos sk. jb. alelnök. - 
A kiadmány hiteléül : Olvashatatlan, ki- 
ad<».

rL-j-L-~-j~L~u~u~~ -~L~J l............‘ ‘ ........... .........................................
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Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra rn® 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer 
kesztéssel. Kossulh-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2 tői fél 4 ig 194

^PéfMC
Haszonrészesedésre 

december vegéig kétezer­
száz pengőt keresek biz* 
fos fedezetre. Cím ki­
adóhivatalban. 1925

Csukott autó
P 450-ért, üzemképesen 
átadva eladó. Mácsai 
Sándor-u. 2. Garage.

1932

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther, éa Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre Is eladók. Felvilá­
gosítást ad t dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Wcrbőczy-utca 12.

1823

Zongora
mudern, kereszthúros el­
adó, Gambrinus-köz, fej-

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasáru >p 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Kérésiét
Kétcsövű 

vadászfegyvert, jókarban 
levőt megvételre keresek 
Címet akiadóba kérek.

Tehén eladó
3 éves, szimenláli, ellés 
előtt. Honved-u. 9. 1927

Eladihu
WMSMSMavMiWMMMeMM

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett 423

Eladó
Simonyi-út 7. sz. villa. 
Értekezni Debreceni El­
ső Takarékpénztárban.

1885

Ktsipcni 
MvdQt&sele 
MRfiBSK- rJKOB

KEI. LE .11 ES 
SZÓRAKOZÁS ! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL 

MIKLÓS I TCA 53. SZ. 
alatt, hol Bácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton, Csapó-u. 38 

étkezdéjébe.
hol oksó áron jól kosz- 

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Pcntélkczés és kihordás 
Reggeli- és uzsoniiakávc.

Csinosan 
bútorozott légfütéses kis 
szoba kiadó. Svetits ber- 
báz, I. lépcső, I. emelet, 
1. ajtó. 1769

Utca!
szép nagy különbejáratú 
.szedni áprilisra kiadó. — 
Megtekinthető 3—4 kö­
zött. Kandia 8. 1910

Megérkezett
víz-, villany- és vnson- 
doláló kisasszony Czeg- 
Irdy fodrászhoz Kossuth 
ucca, Burgondia-sarok. 
Olcsó firak. 18S9

Betöltendő állás

önállóan főző 
rendes asszony tanyára 
fölvétetik 15-rc. Miklós­
aira 21. 1928

Délelőttre 
keresek háziasán név-11 
leánykát házimunkára. 
Batlhvánvi 16. Kereszt- 
épíilel. 193-1

jerücdmah
t'gynöktíket 

készpénz és jutalékkal 
l-ipterjcsztéshcz felve­
szek. Cím a kiadóban.

1276

F fMNtftNWWMNVtMM
Egy 

vagy két bútorozott szo­
ba kiadó. Piac-u. 77. I. 
cm. 4. szám. 1933

Két utcai
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magá­
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április 1-cre ki­
adó Csapó-utca 10 sz 
alatt. Értekezni a ház­
tulajdonossal az udvar­
ban. 1265

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u 10 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u. 
o 1099

Négysznbás, 
fürdőszobás, erkélye' 
szép úrilakás kiadó ma 
jusra. Baltazár-utca 14.

Négyszobás, 
fürdőszobás, erkély es, 
szép úrilakás kiadó má­
jusra. Baltazár-utca 14.

Ny.

^Ajánlat
Értesítem

a nagyközönségei, hogy 
gyümölcsfa-. s z ö 1 ő ve s z - 
szőszükségletét igyekez­
zen beszerezni, míg a 
készlet tart. Piac 66.

1899

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban el­
sejétől rendkívül olcsóm 
dr. Révésznél, Piac 42 
Pannonia-udvar. Gál

Paplanok 
flane takarók 
lópokrócok 

olcsón
Patriknél

Szent Anna-u. 5

1728

KÉTSZOBÁS, 
konyhái, füriíősicobá.s la­
kást keres orvos május 
1 re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

ELADÓ 
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bús, kényelmes családi 
Aáz. 744

Bácsinéuál
bőrövek, bőrkesztyűk, 
rctikülök legszebb ki­
vitelben készülnek. At- 
a 1 ^kítást JK javitűst vá 1 la- 
idfc. Hafflz 6. 1795

„Párisi“ Grafológusnő 
elemzésén ke«észtül meg. 
fejti boldogulásának tit­
kát. Baltazár-u. 10. 192G

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö 
lik. Dégenfeld-tér 11.

1579

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan clké 
szítek Megkeresést sze- 
mélycsen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké 
rek. 1071

Fajborok 
ó és új, magasfokúak. 
alacsony áron. Arany Já- 
nos-utca 30. Blazsek ter­
melő. 1912

Fajai in a
hibás, igen olcsón egész 
nap Piac 41. pincében 

1‘V,

Tanuljon
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány Külön esti tanfo 
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az isxola he 
hűségében (Batthyány u 
11.) 1170

MMMNMUMMMMMM

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1391

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-térJ 
sarok-telek elő­
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban.

1485

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő cs gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spciz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúltal, részben te- 
herátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13 sz. 
Homokkert. 243

Széch« . 4í- c' •ún 
villatel: ok eladók Érte­
kezni ehértóiná! Dé. 
genfeld-'ér I S'y.

S.-»hosr iói-út hat 
szám alul' lelek eladó. 
Ajánlatokat Osváth Jó­
zsefiek Tállyára lehel 
l.Hdcni 1917

ÉLÖBAR0MFI ÁRAK :

Dulvka kövér 
kilója----1.20—1.30

Liba, sovány 
darabja — 4.60—6 30

Liba kövér kg 1.20—1.40
Kacsa kövér, 

kilója  -- 1.20—1 35

Tyúk párja — 4.50—5 60 
Kappan kg. — 1.15—1.25 
Jérce pórja — 3.00—3.80 
Csirke sütnivaló

párja-------2.60—3.20
Tojás drb. — 0.05—0.06
Tojás kilója 1.40—1.50

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK •
Nemes alma 

kilója--- 0.80—1.20
Közöns. alma

kilója-------0.50—0.61
Narancs kg. 0.66—0.92
Szilva kg — 1.40—1.60

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vereshagyma

kilója------ 0.18-0.24
Fokhagyma

kilója-------0.26—0.30
Burgonya, rózsa

kilója-------0.08—0.09
Burgonya,

vegyes ku. 0.05—0.07
Fejeskáposzta

darabja — 0.04—0 08
K elkáposzta

darabja — 0.08—0 25 
Belek drb. — 0.02—0.04 
Karalábé drb 0.02—0.08

Petrezselyem
kilója — - 0.52—0.G0 

Sárgarépa cs. 0.1G—0.18 
Bab száraz kg 0.22—0.26 
Savanyú káposzta

kilója - 0.36—0.40
Spenót és sóska

csomója 
Gomba kg. 
Zeller drb. 
Tonna kg. 
Galambbegy 

csomója 
Saláta cs. 
Zöldhagyma 

e.sonió ja

— 0.06—0.08
— 1.60—2.00
— 0.03—0.08
— 0.40—0.50

— 0.06—0.08
— 0.02—0.04

— 004—006

KENYÉR ÁRAK :
Fehér kg.-----------041
Félbarna kg. — — 0.46
Barna kg-----------6,30

Rozskenyér kg. — 0.26
Péksütemény drb — 0.05

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

00-ás
0-fis
O-ás

liszt Arak :
kg. 0 37 I Rozsliszt Kg. — — 0.30
i , I Búzaliszt 4-es kg. 0.32

' Korpa kg.----------- 0.13
kg. 0.36 1 Búzaliszt 2-cs kg. 0.35

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
kn re* ni ónok kiadó 3G9
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Nagyméretű 
cserépkályha eladó. Jó­
zsef kir. herceg.u. 16.

Ny.

Eladó
Hangya-épület bontásá­
ból tégla, cserép, fa­
anyag, portálék, ajtó» 
ablak. Piac 40. 1670

Petróleum főző
és étkészletek nagyon 
olcsón eladók. Arany Já- 
nos-utca 47. Keresztépü­
let 1416

Uade k 
férfi- és nőirubák és ci­
pők. Szt. Anna-ulca 35.

1931

A helyőrégi tisztibálon 
az Arany Bikában elve­
szett egy fonott arany­
karkötő sárgakövei.
A megtaláló szívesked­
jék az állomásparanc'- 
noksághoz beszolgáltat­
ni. A megtaláló jutáim-'* 
kap. I*30

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépen.

Igazgató : 
Somogyi Gábor, 

Művezető :
Liptay André«.


